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ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ  
  

 

1  ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

 
1.1 Αντικείµενο του παρόντος Τιµολογίου είναι ο καθορισµός των τιµών µονάδος µε τις οποίες θα 

εκτελεσθεί το έργο, όπως προδιαγράφεται στα λοιπά τεύχη δηµοπράτησης που ορίζονται στη 
διακήρυξη. 

1.2 Στις τιµές µονάδος του παρόντος Τιµολογίου, που αναφέρονται σε µονάδες περαιωµένης εργασίας και 
ισχύουν ενιαία για όλες τις εργασίες που θα εκτελεσθούν στην περιοχή του υπόψη έργου, ανεξάρτητα 
από την θέση αυτών περιλαµβάνονται: 

1.2.1 Όλες οι απαιτούµενες δαπάνες για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των εργασιών του έργου, σύµφωνα 
µε τους όρους του παρόντος, των τευχών και σχεδίων της µελέτης και των υπολοίπων τευχών 
∆ηµοπράτησης του έργου. 

1.2.2 "Κάθε δαπάνη"γενικά, έστω και αν δεν κατονοµάζεται ρητά αλλά είναι απαραίτητη για την πλήρη και 
έντεχνη εκτέλεση της µονάδας κάθε εργασίας. Καµία αξίωση ή διαµφισβήτηση δεν µπορεί να 
θεµελιωθεί που να έχει σχέση µε το είδος και την απόδοση των µηχανηµάτων, την ειδικότητα και τον 
αριθµό του εργατοτεχνικού προσωπικού, όπως και την δυνατότητα χρησιµοποίησης ή όχι µηχανικών 
µέσων. 

1.3 Σύµφωνα µε τα παραπάνω, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, µνηµονεύονται (για απλή διευκρίνιση του 
όρου "κάθε δαπάνη") οι παρακάτω δαπάνες που περιλαµβάνονται στο περιεχόµενο των τιµών του 
παρόντος Τιµολογίου. 

1.3.1 Οι δαπάνες των κάθε είδους επιβαρύνσεων στα υλικά από φόρους, δασµούς, ειδικούς φόρους 
κ.λπ. [ πλην Φόρου Προστιθέµενης Αξίας (Φ.Π.Α.) ]  

Ρητά καθορίζεται ότι στις τιµές µονάδας περιλαµβάνονται οι δασµοί και λοιποί φόροι, 
κρατήσεις, τέλη εισφοράς και δικαιώµατα για προµήθειες εξοπλισµού και εφοδίων γενικά του 
έργου. Κατά συνέπεια και σύµφωνα µε τις διατάξεις της Τελωνειακής Νοµοθεσίας δεν 
παρέχεται ουσιαστικά στην Υπηρεσία, που θα εποπτεύσει την εκτέλεση του έργου, ή σε άλλη 
Υπηρεσία, η δυνατότητα να εγκρίνει χορήγηση οποιασδήποτε βεβαίωσης για την παροχή 
οποιασδήποτε ατέλειας ή απαλλαγής από τους δασµούς και τους υπόλοιπους φόρους, εισφορές 
και δικαιώµατα στα υλικά και είδη εξοπλισµού του έργου, ούτε στους ενδιαφερόµενους 
δικαίωµα να ζητήσουν χορήγηση τέτοιας ατέλειας ή απαλλαγής έµµεσα ή άµεσα. Ο Ανάδοχος 
δεν απαλλάσσεται από τα τέλη διοδίων των κάθε είδους µεταφορικών µέσων.  

1.3.2 Οι δαπάνες προµηθείας των πάσης φύσεως, ενσωµατουµένων και µη, κυρίων και βοηθητικών 
υλικών, µεταφοράς τους στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, αποθήκευσης, φύλαξης, 
επεξεργασίας τους (αν απαιτείται) και προσέγγισής τους, µε τις απαιτούµενες 
φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις των µεταφορών, τις σταλίες των µεταφορικών µέσων και 
τις απαιτούµενες πλάγιες µεταφορές, εκτός των ειδικών περιπτώσεων, που η µεταφορά 
πληρώνεται ιδιαιτέρως µε αντίστοιχα άρθρα του Τιµολογίου.  

Οµοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και µεταφορά (µε την σταλία µεταφορικών µέσων) 
των πλεοναζόντων ή/και ακατάλληλων προϊόντων εκσκαφών και λοιπων υλικών, σε κατάλληλους 
χώρους απόρριψης, λαµβανοµένων υπόψη των ισχυόντων Περιβαλλοντικών Ορων, σύµφωνα µε 
την Ε.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης. 

1.3.3 Οι δαπάνες µισθών, ηµεροµισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, ασφαλιστικών εισφορών (στο 
Ι.Κ.Α., σε ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε άλλους ηµεδαπούς ή/και αλλοδαπούς ασφαλιστικούς 
οργανισµούς κλπ.), δώρων εορτών, επιδοµάτων που καθορίζονται από τις ισχύουσες εκάστοτε 
Συλλογικές Συµβάσεις Εργασίας (αδείας, οικογενειακού, θέσεως, ανθυγιεινής εργασίας, 
εξαιρεσίµων αργιών κλπ), νυκτερινής απασχόλησης (πλην των έργων που η εκτέλεσή τους 
προβλέπεται κατά τις νυκτερινές ώρες και τιµολογούνται ιδιαιτέρως) κλπ, του πάσης φύσεως 



προσωπικού (επιστηµονικού, εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτήτων, υπαλλήλων 
εργοταξιακών γραφείων, οδηγών και χειριστών οχηµάτων και µηχανηµάτων, τεχνιτών 
συνεργείων κλπ.) ηµεδαπού ή αλλοδαπού που απασχολείται για την κατασκευή του έργου, επί 
τόπου ή οπουδήποτε αλλού. 

1.3.4 Οι δαπάνες εξασφάλισης εργοταξιακών χώρων, διαρρύθµισης αυτών, ανέγερσης γραφείων, 
εργαστηρίων και λοιπών εγκαταστάσεων του Αναδόχου, εξασφάλισης ύδρευσης, ηλεκτρικού 
ρεύµατος, τηλεφωνικής σύνδεσης και αποχέτευσης των εργοταξιακών εγκαταστάσεων, καθώς και 
λοιπών απαιτουµένων ευκολιών, σύµφωνα µε τους όρους δηµοπράτησης. 

1.3.5 Οι δαπάνες λειτουργίας όλων των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών και αποµάκρυνσής 
τους µετά την περαίωση του έργου, καθώς και οι δαπάνες αποκατάστασης των χώρων κατά 
τρόπο αποδεκτό από την Υπηρεσία και σύµφωνα µε τους εγκεκριµένους Περιβαλλοντικούς 
Ορους. 

1.3.6 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισµό και λειτουργία εργοταξιακού 
εργαστηρίου, εάν προβλέπεται, την λήψη και µεταφορά των δοκιµίων και την εκτέλεση ελέγχων 
και δοκιµών, είτε στο εργοταξιακό εργαστήριο ή σε κρατικό ή σε ιδιωτικό της εγκρίσεως της 
Υπηρεσίας, σύµφωνα µε τους όρους δηµοπράτησης. 

1.3.7 Οι δαπάνες εγκατάστασης και λειτουργίας µονάδων παραγωγής σκυροδέµατος, και 
προκατασκευασµένων στοιχείων (όταν προβλέπονται προς ενσωµάτωση στο έργο) στον 
εργοταξιακό χώρο ή εκτός αυτού.  

 
Στις δαπάνες αυτές περιλαµβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτουµένου χώρου, η κατασκευή των 
υποδοµών, κτιριακών και λοιπών έργων των µονάδων, η εγκατάσταση του απαιτουµένου κατά 
περίπτωση εξοπλισµού, οι λειτουργικές δαπάνες πάσης φύσεως, οι φορτοεκφορτώσεις και 
µεταφορές των πρώτων υλών στην µονάδα και των παραγοµένων προϊόντων µέχρι τις θέσεις 
ενσωµάτωσής τους στο Εργο, καθώς και η αποσυναρµολόγηση των εγκαταστάσεων µετά το 
πέρας των εργασιών, η καθαίρεση των υποδοµών τους (βάσεις, τοιχία κλπ κατασκευές από 
σκυρόδεµα ή οποιοδήποτε άλλο υλικό) και αποκατάστασης του χώρου σε βαθµό αποδεκτό από 
την Υπηρεσία και σύµφωνα µε τους ισχύοντες Περιβαλλοντικούς όρους.  
 
Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των µονάδων και αποκατάσταση των χώρων έχουν εφαρµογή 
στις ακόλουθες περιπτώσεις: 
 

(α)  Οταν η εγκατάσταση των µονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει παραχωρηθεί από το ∆ηµόσιο 
(β)  Οταν οι µονάδες έχουν ανεγερθεί µεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει ο Ανάδοχος, αλλά έχει 

δοθεί προσωρινή άδεια εγκατάστασης-λειτουργίας για τις ανάγκες του συγκεκριµένου έργου. 
 
1.3.8 Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του Εργου, τις µεταφορές, τα µεταφορικά µέσα, 

τα µηχανήµατα έργων και τις εγκαταστάσεις, καθώς και τις λοπές ασφαλιστικές καλύψεις όπως 
καθορίζονται στην Ειδική Συγγραφή Υποχρεώσεων του Εργου. 

 

1.3.9 Οι δαπάνες των µέτρων προστασίας των όµορων κατασκευών των χώρων εκτέλεσης των 
εργασιών, της πρόληψης ατυχηµάτων εργαζοµένων ή τρίτων, της αποφυγής βλαβών σε κινητά ή 
ακίνητα πράγµατα τρίτων, της αποφυγής ρύπανσης ρεµάτων, ποταµών, ακτών κλπ, καθώς και οι 
δαπάνες των µέτρων προστασίας των έργων σε κάθε φάση της κατασκευής τους ανεξαρτήτως 
της εποχής του έτους (εκσκαφές, θεµελιώσεις, ικριώµατα, σκυροδετήσεις κλπ) και µέχρι την 
οριστική παραλαβή τους.  

1.3.10 Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητος και οι δαπάνες κατασκευής των πάσης φύσεως 
"δοκιµαστικών τµηµάτων"που προβλέπονται στην Τ.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης 
(µετρήσεις, εργαστηριακοί έλεγχοι και δοκιµές, αξία υλικών, χρήση µηχανηµάτων, εργασία κλπ.) 

1.3.11 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόµισης και λειτουργίας του κυρίου και βοηθητικού µηχανικού 
εξοπλισµού και µέσων (π.χ. ικριωµάτων, εργαλείων) που απαιτούνται για την κατασκευή του 
έργου στο πλαίσιο του εγκεκριµένου χρονοδιαγράµµατος, στις οποίες περιλαµβάνονται τα 
µισθώµατα, η µεταφορά επί τόπου, η συναρµολόγηση (όταν απαιτείται), η αποθήκευση, η 
φύλαξη, η ασφάλιση, οι αποδοχές οδηγών, χειριστών, βοηθών και τεχνιτών, τα καύσιµα, τα 
λιπαντικά και λοιπά αναλώσιµα, τα ανταλλακτικά, οι επισκευές, οι µετακινήσεις στον χώρο του 
έργου, οι ηµεραργίες για οποιαδήποτε αιτία, οι πάσης φύσεως σταλίες και καθυστερήσεις (που 
δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του Κυρίου του Εργου), η αποσυναρµολόγησή τους (εάν 
απαιτείται) και η αποµάκρυνσή τους από το Εργο.  



Περιλαµβάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισµού που διατηρείται σε 
ετοιµότητα για την αντιµετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία. 
 

1.3.12 Οι δαπάνες εξασφάλισης αναγκαίων χώρων για την εναπόθεση των εργαλείων, µηχανηµάτων 
κ.λπ. 

1.3.13 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, µειωµένη απόδοση και µετακινήσεις µηχανηµάτων και 
προσωπικού που οφείλονται: 

(α)  σε εµπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρήµατα, δίκτυα  
(β)  στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιµετώπισης των εµποδίων από τους αρµόδιους για αυτά 

φορείς (ΥΠ.ΠΟ, ∆.Ε.Η, ∆ΕΥΑx κλπ.),  
(γ)  στην ενδεχόµενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω εµποδίων,  
(δ)  στην διενέργεια των απαιτουµένων µετρήσεων, ελέγχων και ερευνών (τοπογραφικών, 

εργαστηριακών, γεωτεχνικών κ.α.), καθώς και στις λοιπές υποχρεώσεις του Αναδόχου που 
προβλέπονται στα τεύχη δηµοπράτησης, είτε τα ως άνω αποζηµιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι 
ανηγµένα στο ποσοστό Γ.Ε.& Ο.Ε. ή σε άλλα άρθρα του παρόντος Τιµολογίου  

(ε) σε προσωρινές ή µόνιµες κυκλοφοριακές ρυθµίσεις στην ευρύτερη περιοχή του έργου για 
οποιαδήποτε αιτία (π.χ. εορτές, εργασίες συντήρησης οδικού δικτύου και υποδοµών, βλάβες σε 
άλλα έργα, εκτέλεση άλλων έργων κλπ.). 

 
1.3.14 Οι δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών (αποτυπώσεων, πασσαλώσεων, αναπασσαλώσεων, 

πύκνωσης τριγωνοµετρικού και πολυγωνοµετρικού δικτύου, εγκατάστασης χωροσταθµικών 
αφετηριών κλπ) που απαιτούνται για την χάραξη των επιµέρους στοιχείων του έργου, οι δαπάνες 
σύνταξης µελετών εφαρµογής (όταν απαιτείται για την προσαρµογή των στοιχείων της οριστικής 
µελέτης στο ακριβές ανάγλυφο του εδάφους ή υφιστάµενες κατασκευές), κατασκευαστικών 
σχεδίων και σχεδίων λεπτοµερειών. 

 

Επίσης οι δαπάνες ανίχνευσης και εντοπισµού εµποδίων στον χώρο εκτέλεσης του έργου και 
εκπόνησης µελετών αντιµετώπισης αυτών (λ.χ. υπάρχοντα θεµέλια, υψηλός οριζοντας υπογείων 
υδάτων, δίκτυα Οργανισµών Κοινής Ωφελείας [ΟΚΩ]), καθώς οι δαπάνες σύνταξης του 
Προγράµµατος Ποιότητος του Εργου (ΠΠΕ), του Σχεδίου Ασφάλειας και Υγείας, του Φακέλου 
Ασφάλειας και Υγείας του Εργου (ΣΑΥ-ΦΑΥ). 

1.3.15 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που απαντώνται στο χώρο 
του έργου, οι δαπάνες επαλήθευσης των στοιχείων εδάφους µε τοπογραφικές µεθόδους καθώς 
και οι δαπάνες λήψης επιµετρητικών στοιχείων κατ’ αντιπαράσταση µε επρόσωπο της Υπηρεσίας 
και σύνταξης των πάσης φύσεως επιµετρητικών σχεδίων, πινάκων και υπολογισµών που θα 
υποβληθούν στην Υπηρεσία προς έλεγχο. 

1.3.16 Η δαπάνη σύνταξης των αναπτυγµάτων και πινάκων οπλισµού σκυροδεµάτων (όταν αυτοί δεν 
περιλαµβάνονται στη µελέτη, καθώς και η δαπάνη σύνταξης κατασκευαστικών σχεδίων µε την 
ένδειξη "όπως κατασκευάσθηκε". 

1.3.17 Οι δαπάνες των αντλήσεων (εκτός από την περίπτωση που δεν υπάρχει δυνατότητα 
παροχέτευσης προς φυσικό ή τεχνητό αποδέκτη υδάτων) καθώς και των προσωρινών 
διευθετήσεων για την αντιµετώπιση των επιφανειακών, υπογείων και πηγαίων νερών ώστε να 
προστατεύονται τόσο τα κατασκευαζόµενα οσο και τα υπάρχοντα έργα και το περιβάλλον 
γενικότερα, εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά στα τεύχη δηµοπράτησης. 

1.3.18 Οι δαπάνες διατήρησης, κατά την περίοδο εκτέλεσης των εργασιών, του χώρου του έργου 
καθαρού και απαλλαγµένου από ξένα προς το έργο αντικείµενα, προϊόντα εκσκαφών κλπ., καθώς 
και οι δαπάνες για την απόδοση, µετά το τέλος των εργασιών του χώρου καθαρού και ελεύθερου 
από οποιεσδήποτε προσωρινές κατασκευές και όπως στους εγκεκριµένους περιβαλλοντικούς 
όρους ορίζεται. 

1.3.19 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώµατα κατοχυρωµένων µεθόδων και ευρεσιτεχνιών που 
εφαρµόζονται κατά οποιονδήποτε τρόπο για την έντεχνη εκτέλεση των εργασιών. 

1.3.20 Οι δαπάνες διαµόρφωσης προσβάσεων, προσπελάσεων και δαπέδων εργασίας στα διάφορα 
τµήµατα του έργου, και γενικά κάθε βοηθητικής κατασκευής που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε 
στάδιο των εργασιών, όταν δεν προβλέπεται ιδιαίτερη επιµέτρηση αυτών στα συµβατικά τεύχη, 
καθώς και οι δαπάνες αποξήλωσης των προσωρινών κατασκευών και περιβαλλοντικής 
αποκατάστασης των χώρων (προσβάσεων, προσπελάσεων, δαπέδων εργασίας κ.λ.π.) εκτός εάν 
υπάρχει έγγραφη αποδοχή της Υπηρεσίας για την διατήρησή τους. 



1.3.21 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζηµιάς καθώς και οι αποζηµιώσεις για κάθε 
είδους βλάβη ή µη συνήθη φθορά επί υφισταµένων κατασκευών κατά την εκτέλεση των 
εργασιών ή την διακίνηση βαρέως εξοπλισµού του Αναδόχου (π.χ. µεταφορικών µέσων µεγάλης 
χωρητικότητας, ερπυστριοφόρων µηχανηµάτων κλπ) που οφείλονται σε µη τήρηση των 
συµβατικών όρων, των υποδείξεων της Υπηρεσίας, των ισχυουσών διατάξεων και γενικότερα σε 
υπαιτιότητα του Αναδόχου. 

1.3.22 Οι δαπάνες διάθεσης γραφείων και λοιπών ευκολιών στην Επιβλέπουσα Υπηρεσία, σύµφωνα µε 
όσα αναφέρονται στην Ε.Σ.Υ και στους λοιπούς όρους δηµοπράτησης. 

1.3.23 Οι δαπάνες των ειδικών µελετών, που προβλέπεται στα τεύχη δηµοπράτησης να εκπονηθούν από 
τον Ανάδοχο χωρίς ιδιαίτερη αµοιβή, όπως µελέτες σύνθεσης σκυροδεµάτων, µελέτες ικριωµάτων 
κλπ. 

1.3.24 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτουµένων αδειών εκτέλεσης εργασιών από τις αρµόδιες Αρχές, την 
Πολεοδοµία και τους Οργανισµούς Κοινής Ωφελείας, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή 
προς τούτο στα τεύχη δηµοπράτησης. 

1.3.25 Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος, από την εγκατάσταση του 
Αναδόχου στο 'Εργο µέχρι και την παραλαβή του Έργου, όπως αυτά καθορίζονται στις σχετικές 
µελέτες και στους περιβαλλοντικούς όρους, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή προς τούτο 
στα τεύχη δηµοπράτησης. 

1.3.26 Οι δαπάνες δηµοσίευσης της διακήρυξης και κατάρτισης του συµφωνητικού και γενικά όλες οι 
υπόλοιπες ειδικές δαπάνες που βαρύνουν τον Ανάδοχο, όπως αυτές αναφέρονται στους 
υπόλοιπους όρους δηµοπράτησης του Έργου. 

1.3.27 Οι δαπάνες συντήρησης του έργου µέχρι την οριστική του παραλαβή. 

1.3.28 Η τοποθέτηση ενηµερωτικών πινακίδων µε τα βασικά στοιχεία του έργου, σύµφωνα µε τις 
υποδείξεις της Υπηρεσίας. 

 
  
1.4 Οι τιµές µονάδας του παρόντος Τιµολογίου προσαυξάνονται κατά το ποσοστό Γενικών Εξόδων (Γ.Ε.) 

και Οφέλους του Αναδόχου (Ο.Ε.), στο οποίο περιλαµβάνονται οι πάσης φύσεως κρατήσεις ή 
υποχρεώσεις αυτού, όπως δαπάνες διοίκησης και επίβλεψης του Έργου, σήµανσης εργοταξίων, 
φόροι, δασµοί, ασφάλιστρα, τόκοι κεφαλαίων κίνησης, προµήθειες εγγυητικών επιστολών, έξοδα 
λειτουργίας γραφείων κ.λπ., τα επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως καθώς και το προσδοκώµενο κέρδος 
από την εκτέλεση των εργασιών. 

 
 Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) ή είκοσι οκτώ τοις εκατό 

(28%) του προϋπολογισµού των εργασιών, όπως αυτός προκύπτει βάσει των τιµών του Τιµολογίου 
Προσφοράς του αναδόχου, σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις. 
 

1.5  Ο Φόρος Προστιθέµενης Αξίας (Φ.Π.Α) των λογαριασµών του αναδόχου επιβαρύνει τον Κύριο του 
Έργου. 

 
 
2 ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΤΡΟΠΟΥ ΕΠΙΜΕΤΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 

 
2.1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

  
2.1.1 Η επιµέτρηση των εργασιών γίνεται είτε βάσει των σχεδίων των εγκεκριµένων µελετών είτε 

βάσει µετρήσεων και των συντασσόµενων βάσει αυτών επιµετρητικών σχεδίων και πινάκων, 
λαµβανοµένων υπόψη των έγγραφων εντολών της Υπηρεσίας και των εκάστοτε οριζοµένων 
ανοχών. 

2.1.2 Η Υπηρεσία δικαιούται να ελέγξει το σύνολο ή µέρος του Έργου, κατά την κρίση της, 
προκειµένου να επιβεβαιώσει την ορθότητα των επιµετρητικών στοιχείων που υποβάλει ο 
Ανάδοχος. Ο Ανάδοχος υποχρεούται µε δική του δαπάνη να διαθέσει τον απαιτούµενο 
εξοπλισµό και προσωπικό για την υποστήριξη της Υπηρεσίας στην διεξαγωγή του εν λόγω 
ελέγχου. 

2.1.3 Η πληρωµή των εργασιών γίνεται βάσει της πραγµατικής ποσότητας κάθε εργασίας, 
επιµετρούµενης ως ανωτέρω µε κατάλληλη µονάδα µέτρησης, επί την τιµή µονάδας της 
εργασίας, όπως αυτή καθορίζεται στο παρόν Περιγραφικό Τιµολόγιο. 



 

2.1.4 Ειδικότερα για κάθε εργασία, ο τρόπος και η µονάδα επιµέτρησης, καθώς και ο τρόπος 
πληρωµής καθορίζονται στις αντίστοιχες παραγράφους των παρακάτω ΕΙ∆ΙΚΩΝ ΟΡΩΝ και 
των επί µέρους εργασιών του παρόντος Τιµολογίου.  

2.1.5 Αν το περιεχόµενο ένός επιµέρους άρθρου του παρόντος Τιµολογίου, που αναφέρεται σε µια 
τιµή µονάδας, ορίζει ότι η εν λόγω τιµή αποτελεί πλήρη αποζηµίωση για την ολοκλήρωση 
των εργασιών του συγκεκριµένου άρθρου, τότε οι ίδιες επιµέρους εργασίες δεν θα 
επιµετρώνται ούτε θα πληρώνονται στο πλαίσιο άλλου άρθρου που περιλαµβάνεται στο 
Τιµολόγιο. 

2.1.6 Στη περίπτωση οποιασδήποτε διαφωνίας µε τον συνοπτικό πίνακα τιµών, υπερισχύουν οι 
όροι του παρόντος. 

 
2.2 ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

 
2.2.1  ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ  
 
Κατάταξη εδαφών ως προς την εκσκαψιµότητα 
 

• Ως "χαλαρά εδάφη"χαρακτηρίζονται οι φυτικές γαίες, η ιλύς, η τύρφη και λοιπά εδάφη που 
έχουν προέλθει από επιχωµατώσεις µε ανοµοιογενή υλικά.  

• Ως "γαίες και ηµίβραχος"χαρακτηρίζονται τα αργιλικά, αργιλοαµµώδη ή αµµοχαλικώδη υλικά, 
καθώς και µίγµατα αυτών, οι µάργες, τα µετρίως τσιµεντωµένα (cemented) αµµοχάλικα, ο 
µαλακός, κατακερµατισµένος ή αποσαθρωµένος βράχος, και γενικά τα εδάφη που µπορούν να 
εκσκαφθούν αποτελεσµατικά µε συνήθη εκσκαπτικά µηχανήµατα (εκσκαφείς ή προωθητές), 
χωρίς να είναι απαραίτητη η χρήση εκρηκτικών υλών ή κρουστικού εξοπλισµού. 

• Ως "βράχος"χαρακτηρίζεται το συµπαγές πέτρωµα που δεν µπορεί να εκσκαφθεί εάν δεν 
χαλαρωθεί προηγουµένως µε εκρηκτικές ύλες, διογκωτικά υλικά ή κρουστικό εξοπλισµό (λ.χ. 
αερόσφυρες ή υδραυλικές σφύρες). Στην κατηγορία του "βράχου"περιλαµβάνονται και 
µεµονωµένοι ογκόλιθοι µεγέθους πάνω από 0,50 m3. 

• Ως "σκληρά γρανιτικά"και "κροκαλοπαγή"χαρακτηρίζονται οι συµπαγείς σκληροί βραχώδεις 
σχηµατισµοί από πυριγενή πετρώµατα και οι ισχυρώς τσιµεντωµένες κροκάλες ή αµµοχάλικα, 
θλιπτικής αντοχής µεγαλύτερης των 150 MPa. Η εκσκαφή των σχηµατισµών αυτών είναι 
δυσχερής (δεν αναµοχλέυονται µε το ripper των προωθητών ισχύος 300 ΗΡ, η δε απόδοση των 
υδραυλικών σφυρών είναι µειωµένη) 

 
2.2.2  ΕΙ∆Η ΚΙΓΚΑΛΕΡΙΑΣ  

Τα κυριότερα είδη κιγκαλερίας, τα οποία ο Ανάδοχος υποχρεούται (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά) 
να προµηθευτεί και να τα παραδώσει τοποθετηµένα και έτοιµα προς λειτουργία είναι τα ακόλουθα: 

Χειρολαβές 

- Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (µέσα-έξω) µε τις ανάλογες ειδικές 
πλάκες στερέωσης (µέσα-έξω) µε ενσωµατωµένο ειδικό σύστηµα κλειδώµατος και ένδειξη 
κατάληψης (πράσινο-κόκκινο), όπου απαιτείται. 

- Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (µέσα-έξω) µε τις ανάλογες ειδικές 
πλάκες στερέωσης (µέσα-έξω), µε µηχανισµό ρύθµισης χειρολαβών και ενσωµατωµένη οπή για 
κύλινδρο κλειδαριάς ασφαλείας. 

- Χειρολαβή (γρυλόχερο) για στρεπτό παράθυρο µε την ανάλογη πλάκα στερέωσης (µέσα), µε 
µηχανισµό ρύθµισης χειρολαβής και αντίκρισµα στο πλαίσιο ή στο άλλο φύλλο (δίφυλλο 
παράθυρο). 

- Χωνευτές χειρολαβές για συρόµενα κουφώµατα µπρούτζινες ή ανοξείδωτες ή χαλύβδινες ή 
πλαστικές µε κλειδαριά ασφαλείας. 

Κλειδαριές - διατάξεις ασφάλισης 

- Κλειδαριές (χωνευτές ή εξωτερικές) και κύλινδροι ασφαλείας 

- Κύλινδροι κεντρικού κλειδώµατος  

- Κλειδαριά ασφαλείας, χαλύβδινη, γαλβανισµένη και χωνευτή για θύρες πυρασφάλειας 

- Ράβδοι (µπάρες) πανικού για θύρες πυρασφάλειας στις εξόδους κινδύνου 



- Χωνευτός, χαλύβδινος (µπρούτζινος ή γαλβανισµένος) σύρτης µε βραχίονα (ντίζα) που 
ασφαλίζει επάνω - κάτω µέσα σε διπλά αντίστοιχα αντικρίσµατα (πλαίσιο - φύλλο και φύλλο - 
δάπεδο). 

Μηχανισµοί λειτουργίας και επαναφοράς θυρών 

- Μηχανισµός επαναφοράς στην κλειστή θέση µε χρονική καθυστέρηση στρεπτής θύρας χωρίς 
απαιτήσεις πυρασφάλειας, στο άνω µέρος της θύρας. 

- Μηχανισµός επαναφοράς όπως παραπάνω αλλά µε απαιτήσεις πυρασφάλειας. 

- Μηχανισµός επαναφοράς θύρας επιδαπέδιος, µε χρονική καθυστέρηση 

- Πλάκα στο κάτω µέρος θύρας για προστασία από κτυπήµατα ποδιών κτλ. 

- Αναστολείς (stoppers) 

- Αναστολείς θύρας - δαπέδου 

- Αναστολείς θύρας - τοίχου 

- Αναστολείς φύλλων ερµαρίου 

- Αναστολείς συγκράτησης εξώφυλλων παραθύρων 

- Πλάκες στήριξης, ροζέτες κτλ 

- Σύρτες οριζόντιας ή κατακόρυφης λειτουργίας 

- Μηχανισµοί σκιασµού (ρολοπετάσµατα, σκίαστρα) 

- Ειδικός Εξοπλισµός κουφωµάτων κάθε τύπου για ΑΜΕΑ 

- Μεταλλικά εξαρτήµατα λειτουργίας ανοιγόµενων ή συρόµενων θυρών ασφαλείας, µε Master Key 

- Ειδικοί µηχανισµοί αυτόµατου κλεισίµατος κουφωµάτων κάθε τύπου 

- Μηχανισµοί αυτόµατων θυρών, µε ηλεκτροµηχανικό σύστηµα, µε ηλεκτρονική µονάδα ελέγχού, 
µε συσκευή µικροκυµάτων 

 
Η προµήθεια των παραπάνω ειδών κιγκαλερίας, θα γίνει απολογιστικά, και σύµφωνα µε τις 
διαδικασίες πού προβλέπονται από τις κείµενες "περί ∆ηµοσίων Εργων"διατάξεις, εκτός εάν 
αναφέρεται διαφορετικά στα οικεία άρθρα του παρόντος Τιµολογίου, η δε τοποθέτηση 
περιλαµβάνεται στην τιµή του κάθε είδους κουφώµατος. 

 
 

2.2.3. ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ  

Οι εργασίες χρωµατισµών επιµετρώνται σε τετραγωνικά µέτρα (m²) επιφανειών ή σε µέτρα µήκους 
(m) γραµµικών στοιχείων συγκεκριµένων διαστάσεων, πλήρως περαιωµένων, ανά είδος 
χρωµατισµού. Από τις επιµετρούµενες επιφάνειες αφαιρείται κάθε άνοιγµα, οπή ή κενό και από τα 
γραµµικά στοιχεία κάθε ασυνέχεια που δεν χρωµατίζεται ή χρωµατίζεται µε άλλο είδος χρωµατισµού.  

Η εφαρµογή συντελεστών θα γίνεται όπως ορίζεται παρακάτω, ενώ η αντιδιαβρωτική προστασία των 
σιδηρών επιφανειών επιµετράται ανά kg βάρους των σιδηρών κατασκευών, εκτός εάν αναφέρεται 
διαφορετικά. 

Οι ποσότητες των εργασιών που εκτελέστηκαν ικανοποιητικά, όπως αυτές επιµετρούνται σύµφωνα 
µε τα ανωτέρω και έγιναν αποδεκτές από την Υπηρεσία, θα πληρώνονται σύµφωνα µε την παρούσα 
παράγραφο για τα διάφορα είδη χρωµατισµών.  

Οι τιµές µονάδας θα αποτελούν πλήρη αποζηµίωση για τα όσα ορίζονται στην ανωτέρω παράγραφο 
"Ειδικοί όροι"του παρόντος άρθρου, καθώς και για κάθε άλλη δαπάνη που είναι αναγκαία σύµφωνα 
µε τα οριζόµενα στο άρθρο "Γενικοί Όροι". 

 
Οι τιµές µονάδος όλων των κατηγοριών χρωµατισµών του παρόντος τιµολογίου αναφέρονται σε 
πραγµατική χρωµατιζόµενη επιφάνεια και σε ύψος από το δάπεδο εργασίας µέχρι 5,0 m. Οι τιµές για 
χρωµατισµούς που εκτελούνται σε ύψος µεγαλύτερο, καθορίζονται σε αντίστοιχα άρθρα του 
παρόντος τιµολογίου, τα οποία έχουν εφαρµογή όταν δεν πληρώνεται ιδιαιτέρως η δαπάνη των 
ικριωµάτων.  
 
Σε όλες τις τιµές εργασιών χρωµατισµών περιλαµβάνονται οι αναµίξεις των χρωµάτων, οι 
δοκιµαστικές βαφές για έγκριση των χρωµάτων από την Επίβλεψη, τα κινητά ικριώµατα τα οποία θα 
κατασκευάζονται σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα µε τις ισχύουσες διατάξεις περί ασφαλείας του 
ασχολούµενου στις οικοδοµικές εργασίες εργατοτεχνικού προσωπικού, και η εργασία αφαιρέσεως 



και επανατοποθετήσεως στοιχείων (π.χ. στοιχείων κουφωµάτων κλπ) στις περιπτώσεις που αυτό 
απαιτείται ή επιβάλλεται. 

 
Όταν πρόκεται για κουφώµατα και κιγκλιδώµατα τα οποία χρωµατίζονται εξ ολοκλήρου, η 
επιµετρούµενη επιφάνεια των χρωµατισµών υπολογίζεται ως το γινόµενο της απλής συµβατικής 
επιφάνειας κατασκευαζόµενου κουφώµατος (βάσει των εξωτερικών διαστάσεων του τετράξυλου ή 
τρίξυλου) ή της καταλαµβανόµενης από µεταλλική θύρα ή κιγκλίδωµα πλήρους, απλής επιφάνειας, 
επί συµβατικό συντελεστή ο οποίος ορίζεται παρακάτω: 

 

α/
α 

Είδος Συντελεστής 

1. Θύρες ταµπλαδωτές ή πρεσσαριστές πλήρεις ή µε 
υαλοπίνακες οι οποίοι καλύπτουν λιγότερο από το 
50% του ύψους κάσσας θύρας. 

α) µε κάσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) 

β) µε κάσα επί δροµικού τοίχου 

γ) µε κάσα επί µπατικού τοίχου 

 

 

 

2,30 

2,70 

3,00 

2. Υαλόθυρες ταµπλαδωτές ή πρεσσαριστές 

µε υαλοπίνακες που καλύπτουν περισσότερο από το 
50% του ύψους κάσσας θύρας. 

α) µε κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) 

β) µε κάσσα επί δροµικού τοίχου 

γ) µε κάσσα επί µπατικού τοίχου 

 

 

 

1,90 

2,30 

2,60 

3. Υαλοστάσια : 

α) µε κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) 

β) µε κάσσα επί δροµικού τοίχου 

γ) µε κάσσα επί µπατικού 

δ) παραθύρων ρολλών 

ε) σιδερένια 

 

1,00 

1,40 

1,80 

1,60 

1,00 

4. Παράθυρα µε εξώφυλλα οιουδήποτε τύπου 
(χωρικού, γαλλικού, γερµανικού) πλην ρολλών 

 

3,70 

5. Ρολλά ξύλινα, πλαίσιο και πήχεις βάσει των 
εξωτερικών διαστάσεων σιδηρού πλαισίου 

 

2,60 

6. Σιδερένιες θύρες : 

α) µε µίαν πλήρη επένδυση µε λαµαρίνα 

β) µε επένδυση µε λαµαρίνα και στις δύο πλευρές 

γ) χωρίς επένδύση µε λαµαρίνα (ή µόνον µε ποδιά) 

δ) µε κινητά υαλοστάσία, κατά τα λοιπά ως γ 

 

2,80 

2,00 

1,00 

1,60 

7. Προπετάσµατα σιδηρά : 

α) ρολλά από χαλυβδολαµαρίνα 

β) ρολλά από σιδηρόπλεγµα 

γ) πτυσσόµενα (φυσαρµόνικας) 

 

2,50 

1,00 

1,60 

8. Κιγκλιδώµατα ξύλινα ή σιδηρά : 

α) απλού ή συνθέτου σχεδίου 

β) πολυσυνθέτου σχεδίου 

 

1,00 

1,50 

9. Θερµαντικά σώµατα : 

Πραγµατική χρωµατιζοµένη επιφάνεια βάσει των 
Πινάκων συντελεστών των εργοστασίων κατασκευής 
των θερµαντικών σωµάτων 

 

 
 
 

2.2.4. ΜΑΡΜΑΡΙΚΑ  



1. Τα συνήθη µάρµαρα που απαντώνται στον Ελλαδικό χώρο είναι τα ακόλουθα, κατά πηγή 
προέλευσης και σκληρότητα: 

 
ΜΑΛΑΚΑ : συνηθισµένης φθοράς και εύκολης κατεργασίας 

 
1 Πεντέλης Λευκό 

2 Κοκκιναρά Τεφρόν 

3 Κοζάνης Λευκό 

4 Αγ. Μαρίνας Λευκό συνεφώδες 

5 Καπανδριτίου Κιτρινωπό 

6 Μαραθώνα Γκρί 

7 Νάξου Λευκό 

8 Αλιβερίου Τεφρόχρουν – µελανό 

9 Μαραθώνα Τεφρόχρουν – µελανό 

10 Βέροιας Λευκό 

11 Θάσου Λευκό 

12 Πηλίου Λευκό 
 

ΣΚΛΗΡΑ: συνηθισµένης φθοράς και δύσκολης κατεργασίας 
 

1 Ερέτριας Ερυθρότεφρο 

2 Αµαρύνθου Ερυθρότεφρο 

3 ∆οµβραϊνης Θηβών Μπεζ 

4 ∆οµβραϊνης Θηβών Κίτρινο 

5 ∆οµβραϊνης Θηβών Ερυθρό 

6 Στύρων Πράσινο 

7 Λάρισας Πράσινο 

8 Ιωαννίνων Μπεζ 

9 Φαρσάλων Γκρι 

10 Ύδρας Ροδότεφρο πολύχρωµο 

11 ∆ιονύσου Χιονόλευκο 
 

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΩΣ ΣΚΛΗΡΑ: µέτριας φθοράς και δύσκολης κατεργασίας  
 

1 Ιωαννίνων Ροδόχρουν 

2 Χίου Τεφρό 

3 Χίου Κίτρινο 

4 Τήνου Πράσινο 

5 Ρόδου Μπεζ 

6 Αγίου Πέτρου Μαύρο 

7 Βυτίνας Μαύρο 

8 Μάνης Ερυθρό 

9 Ναυπλίου Ερυθρό 

10 Ναυπλίου Κίτρινο 

11 Μυτιλήνης Ερυθρό πολύχρωµο 

12 Τρίπολης Γκρι µε λευκές φέτες 

13 Σαλαµίνας Γκρι ή πολύχρωµο 

14 Αράχωβας καφέ 
 

2.  Σε όλες τις τιµές των µαρµαροστρώσεων, περιλαµβάνεται και η στίλβωση αυτών 
(νερόλουστρο) 

3.  Το κονίαµα δόµησης των µαρµαροστρώσεων, κατασκευάζεται µε λευκό τσιµέντο. 
 

2.2.5.  ΕΠΕΝ∆ΥΣΗ ΤΟΙΧΩΝ ΚΑΙ ΨΕΥ∆ΟΡΟΦΩΝ. 
 

Οι εργασίες κατασκευής µεταλλικών σκελετών (εκτός αλουµινίου) τοίχων και ψευδοροφών 
τιµολογούνται µε τα άρθρα 61.30 και 61.31.  
 
Οι εργασίες κατασκευής επίπεδης επιφάνειας γυψοσανίδων τοιχοπετάσµατος σε έτοιµο 
σκελετό τιµολογείται µε το άρθρο 78.05. 
 



Οι εργασίες κατασκευής καµπύλων τοιχοπετασµάτων αποζηµιώνονται επιπλέον και µε την 
πρόσθετη τιµή του άρθρου 78.12. 
 
Οι εργασίες τοποθέτησης γυψοσανίδων επίπεδης ψευδοροφής σε έτοιµο σκελετό 
αποζηµιώνονται, µαζί µε τις εργασίες αλλουµινίου, µε το άρθρο 78.34 και στην περίπτωση 
µη επίπεδης µε το άρθρο 78.35. Στην περίπτωση χρήσης γυψοσανίδας διαφορετικού 
πάχους από το προβλεπόµενο στα παραπάνω άρθρα 78.34 και 78.35, οι τιµές 
προσαρµόζονται αναλογικά µε τις τιµές του άρθρου 61.30. 
 

 Σε περίπτωση τοποθέτησης και ορυκτοβάµβακα, η αποζηµίωσή του τιµολογείται µε το 
άρθρο 79.55. 

 
 



  
 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 
 
Α.  Οι τιµές µονάδος του παρόντος Τιµολογίου που φέρουν την 

σήµανση [*] παραπλέυρως της αναγραφόµενης τιµής σε ΕΥΡΩ δεν 
συµπεριλαµβάνουν την δαπάνη της καθαρής µεταφοράς των, κατά 
περίπτωση, υλικών ή προϊόντων. 

 
 Η ∆ηµοπρατούσα Αρχή θα προσθέτει στις τιµές αυτές την δαπάνη 

του µεταφορικού έργου, µε βάση τα στοιχεία της µελέτης και τις 
συνθήκες εκτέλεσης του έργου. 

 
 Για τον προσδιορισµό της ως άνω δαπάνης του µεταφορικού έργου 

καθορίζονται οι ακόλουθες τιµές µονάδας σε €/m3.km 
 

Σε αστικές περιοχές   

 - απόσταση < 5 km 0,28  

 - απόσταση ≥ 5 km 0,21  

Εκτός πόλεως   

 � οδοί καλής βατότητας   

 - απόσταση < 5 km 0,20  

 - απόσταση ≥ 5 km 0,19  

 � οδοί κακής βατότητας   

 - απόσταση < 5 km 0,25  

 - απόσταση ≥ 5 km 0,21  

 � εργοταξιακές οδοί   

 - απόσταση < 3 km 0,22  

 - απόσταση ≥ 3 km 0,20  

Πρόσθετη τιµή για παρατεταµένη 
αναµονή φορτοεκφόρτωσης 
(ασφαλτικά, εκσκαφές θεµελίων και 
χανδάκων, µικρής κλίµακας εκσκαφές) 

0,03 

 
 

Oι τιµές αυτές έχουν εφαρµογή στον προσδιορισµό της τιµής του 
αστερίσκου [*] των άρθρων του παρόντος τιµολογίου των οποίων οι 
εργασίες επιµετρώνται σε κυβικά µέτρα (m3), κατά τον τρόπο που 
καθορίζεται σε έκαστο άρθρο.  
 
Σε καµµία περίπτωση δεν εφαρµόζεται συντελεστής επιπλήσµατος ή 
οποιαδήποτε άλλη προσαύξηση και ο υπολογισµός γίνεται µε βάση 
τα επιµετρούµενα m3 κάθε εργασίας, όπως καθορίζεται στο 
αντίστοιχο άρθρο. 
 
Η δαπάνη του µεταφορικού έργου, όπως προσδιορίζεται στο παρόν 
τιµολόγιο (ΝΕΤ ΟΙΚ), προστίθεται στην τιµή βάσεως των άρθρων 
που επισηµαίνονται µε [*], και αναθεωρείται µε βάση τον εκάστοτε 
καθοριζόµενο κωδικό αναθεώρησης (δεν προβλέπεται άλλη, 
ιδιαίτερη αναθεώρηση του µεταφορικού έργου). 

 
Β. Στις τιµές µονάδος του παρόντος Τιµολογίου που φέρουν την 

σήµανση [**] παρατίθεται η τιµή που αναλογεί στην καθαρή 
εργασία (φατούρα) και τα βοηθητικά υλικά. Οταν 
διαφοροποιούνται τα ποιοτικά χαρακτηριστικά των κυρίων 
ενσωµατουµένων υλικών, έναντι αυτών που αναφέρονται στο 
Περιγραφικό Αρθρο, η ∆ηµοπρατούσα Αρχή θα προσαρµόζει 
ανάλογα τις τιµές εφαρµογής (περιπτώσεις ξυλείας, καραµικών 



πλακιδίων και µαρµάρων διαφόρων κατηγοριών και ποιοτήτων). 
 

 
  ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΑ-ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ  
 Α.Τ. : 1 
 Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Α\Α01 Εκσκαφή χαλαρών εδαφών 
        Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟ∆Ο 1110  100% 
 
 Εκσκαφή, µε την µεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση, φυτικών γαιών, ιλύος, τύρφης 
 και λοιπών επιφανειακών ακαταλλήλων εδαφών οποιουδήποτε βάθους και πλάτους, 
 σύµφωνα µε τη µελέτη, είτε για την έδραση επιχωµάτων και εξυγιαντικών στρώσεων 
 είτε για το διαχωρισµό τους από τα υπόλοιπα, κατάλληλα για την κατασκευή 
 επιχωµάτων, προϊόντα ορυγµάτων. 
 Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 - η προσέγγιση των µεταφορικών µέσων και µηχανηµάτων, και η εκσκαφή µε κάθε 
 µέσον, 
 - η εκρίζωση, η κοπή και η αποµάκρυνση θάµνων και δένδρων οποιασδήποτε διαµέτρου 
 (πλην εκείνων που θα παραδοθούν προς εκµετάλλευση), 
 - η αποµάκρυνση και αποστράγγιση των υδάτων και η µόρφωση παρειών και σκάφης, 
 - η διαλογή των προϊόντων εκσκαφής, - οι κάθε είδους φορτοεκφορτώσεις  
        και µεταφορές µε  οποιοδήποτε µέσο και σε 
 οποιαδήποτε απόσταση, είτε για προσωρινή απόθεση, προκειµένου να χρησιµοποιηθούν 
 ως φυτικές γαίες στο έργο είτε για απόρριψη σε επιτρεπόµενες θέσεις εφόσον αυτά 
 κριθούν ακατάλληλα για φυτικά, ή πλεονάζοντα, 
 - οι τυχόν ενδιάµεσες φορτοεκφορτώσεις και µετακινήσεις, αν τυχόν καταληφθεί ο 
 απαιτούµενος χώρος των προσωρινών αποθέσεων από την εκτέλεση των υπολοίπων 
 εργασιών, καθώς και διαµόρφωσή τους σε σειράδια και η διαφύλαξή τους µέχρι ν 
 χρησιµοποιηθούν στο έργο. 
 Σε περίπτωση πλεοναζόντων ή ακαταλλήλων προϊόντων στην τιµή περιλαµβάνεται, εκτός 
 από τη µεταφορά τους, και η διαµόρφωσή τους σύµφωνα µε τις απαιτήσεις της ΕΤΕΠ 
 02-01-02-00 και των περιβαλλοντικών όρων του έργου. 
 Επιµέτρηση µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών. Τιµή ανά κυβικό µέτρο. 
  ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 0,38 
                          (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΟΚΤΩ ΛΕΠΤΑ 
       Α.Τ. : 2  
 Άρθρο :ΝΑΟ∆Ο Α\∆01 Τοµή οδοστρώµατος µε ασφαλτοκόπτη  
       Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2269Α  100% 
 
 Τοµή οδοστρώµατος από ασφαλτοσκυρόδεµα ή άοπλο σκυρόδεµα άοπλο, οποιουδήποτε 
 πάχους, µε χρήση ασφαλτοκόπτη, ώστε να αποκλείονται αποξηλώσεις έξω από τα 
 προβλεπόµενα όρια της κοπής και να προφυλάσσεται το παραµένον οδόστρωµα από 
 φθορές κατά τη διάρκεια των εργασιών. 
 Η αποξήλωση του αποκοπτοµένου τµήµατος και η αποµάκρυνση των προϊόντων 
 καθαίρεσης, τιµολογούνται ως "Εκσκαφή σε έδαφος γαιώδες-ηµιβραχώδες". 
 Τιµή ανά τρέχον µέτρο τοµής οδοστρώµατος µε ασφαλτοκόπτη.  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 1,00 
 
 (Ολογράφως) : ΕΝΑ 
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 Α.Τ. : 3  
 Άρθρο :ΝΑΟ∆Ο Α\Α02 Γενικές Εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες - ηµιβραχώδες  
       Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟ∆Ο 1123.Α  100% 
 
 Γενικές εκσκαφές, µε την µεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση, εδαφών γαιωδών και 
 ηµιβραχωδών οποιασδήποτε συστάσεως, ανεξαρτήτως βάθους, πλάτους και κλίσεως 
 πρανών, σε νέο έργο ή για επέκταση ή συµπλήρωση ή διαπλάτυνση υπάρχοντος, 
 ανεξαρτήτως της θέσης εργασίας και των δυσχερειών που προκαλεί (κοντά ή µακριά, 
 χαµηλά ή υψηλά σχετικά µε το υπάρχον έργο), για οποιοδήποτε σκοπό και µε 
 οποιοδήποτε εκσκαπτικό µέσο, εν ξηρώ ή µε παρουσία νερών, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 
 02-02-01-00. 
 Με το άρθρο αυτό τιµολογούνται  επίσης οι ακόλουθες εκσκαφές σε εδάφη ανάλογης 
 σκληρότητας: 
 - ανοιχτών τάφρων για το τµήµα τους πλάτους µεγαλύτερου των 5,00 m µετά της 
 µόρφωσης των πρανών και του πυθµένα τους, 
 - για τη δηµιουργία αναβαθµών προς αγκύρωση των επιχωµάτων, 
 - τριγωνικών τάφρων µετά της µόρφωσης των πρανών, όταν αυτές κατασκευάζονται στη 
 συνέχεια των γενικών εκσκαφών της οδού, 
 - για τον καθαρισµό οχετών ύψους και πλάτους µεγαλύτερου των 5,00 m, 
 - τεχνικών Cut and Cover µετά των µέτρων προσωρινής και µόνιµης αντιστήριξης των 
 πρανών των εκσκαφών εφόσον δεν αποζηµιώνονται µε άλλο άρθρο αυτού του τιµολογίου 
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 - για τη δηµιουργία στοµίων σηράγγων και Cut and Cover 
 Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 - η προσέγγιση µηχανηµάτων και µεταφορικών µέσων, η εκσκαφή µε οποιοδήποτε µέσο 
 και υπό οποιεσδήποτε συνθήκες, 
 - η αποστράγγιση των υδάτων, η µόρφωση των παρειών, των πρανών και του πυθµένα 
 της σκάφης και ο σχηµατισµός των αναβαθµών 
 - η διαλογή, φύλαξη, φορτοεκφόρτωση σε οποιοδήποτε µεταφορικό µέσο και η µεταφορά 
 των προϊόντων σε οποιαδήποτε απόσταση για τη χρησιµοποίηση των κατάλληλων στο 
 έργο (π.χ. κατασκευή επιχωµάτων) ή για απόρριψη των ακατάλληλων ή πλεοναζόντων σε 
 επιτρεπόµενες τελικές ή προσωρινές θέσεις 
 - η εναπόθεση σε τελικές ή ενδιάµεσες θέσεις, η επαναφόρτωση από τις θέσεις των 
 προσωρινών αποθέσεων και η εκφόρτωση σε τελικές θέσεις, καθώς και η διάστρωση και 
 διαµόρφωση των χώρων απόθεσης σύµφωνα µε τους περιβαλλοντικούς όρους 
 - η αντιστήριξη των πρανών εκσκαφή όπου τυχόν αυτή απαιτείται, καθώς και η 
 εκθάµνωση κοπή, εκρίζωση και αποµάκρυνση δένδρων, ανεξαρτήτως περιµέτρου κορµού, 
 σε οποιαδήποτε απόσταση 
 - η αντιµετώπιση πάσης φύσεως δυσχερειών που προκύπτουν από τη σύγχρονη 
 κυκλοφορία, όπως περιορισµένα µέτωπα και όγκοι εκσκαφών κλπ. 
 - η συµπύκνωση της σκάφης των ορυγµάτων κάτω από τη "στρώση έδρασης οδοστρώµατος" 
 µέχρι του βάθους που λαµβάνεται υπόψη στον καθορισµό της Φέρουσας Ικανότητας 
 Έδρασης (Φ.Ι.Ε), όπως αυτή ορίζεται στην µελέτη, σε βαθµό συµπύκνωσης που να 
 αντιστοιχεί σε ξηρά φαινόµενη πυκνότητα ίση κατ' ελάχιστο µε το 90% της 
 πυκνότητας που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιηµένη δοκιµή Proctor 
 (Proctor Modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2). 
 - οι πάσης φύσεως σταλίες του µηχανικού εξοπλισµού και των µεταφορικών µέσων 
 - η επανεπίχωση (µε προϊόντα εκσκαφών) των θεµελίων και τάφρων εκτός του σώµατος 
 της οδού, που οι εκσκαφές τους αποζηµιώνονται µε το άρθρο αυτό, όταν δεν υπάρχει 
 απαίτηση συµπύκνωσης 
 Επισηµαίνεται ότι η τιµή είναι γενικής εφαρµογής ανεξάρτητα από την εκτέλεση της 
 εργασίας σε µια ή περισσότερες φάσεις που υπαγορεύονται από το πρόγραµµα 
 εκτέλεσης του έργου ή άλλους τοπικούς περιορισµούς. 
 Η αποξήλωση ασφαλτοταπήτων, στρώσεων οδοστρωσίας σταθεροποιηµένων µε τσιµέντο, 
 πλακοστρώσεων, δαπέδων από σκυρόδεµα, κρασπεδορείθρων και στερεών έδρασης και 
 εγκιβωτισµού τους, καθώς και πάσης φύσεως κατασκευών που βρίσκονται εντός του 
 όγκου των γενικών εκσκαφών, επιµετρώνται και τιµολογούνται ιδιαίτερα µε βάση τα 
 οικεία άρθρα του παρόντος τιµολογίου. 
 Επιµέτρηση µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών και µέχρι τα όρια εκσκαφής των  
 εγκεκριµένων συµβατικών σχεδίων και σύµφωνα µε το πρωτόκολλο χαρακτηρισµού.   
 ∆ιευκρινίζεται ότι ουδεµία αποζηµίωση καταβάλλεται στον Ανάδοχο για τις επί πλέον των   
προβλεποµένων από τη µελέτη εκσκαφές εκτός εάν έχει δοθεί ειδική εντολή από 
 την Υπηρεσία. Τιµή ανά κυβικό µέτρο.  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) :0,70 
         (Ολογράφως) :ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  
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 Α.Τ. : 4  
 Άρθρο :ΝΑΥ∆Ρ Α\4.01.02 Καθαιρέσεις µεµονωµένων στοιχείων ή τµηµάτων κατασκευών από 
 οπλισµένο σκυρόδεµα. Με ιδιαίτερες απαιτήσεις ακριβείας, µε 
χρήση ειδικού εξοπλισµού αδιατάρακτης κοπής σκυροδέµατος (συρµατοκοπή, δισκοκοπή, κοπή 
µε θερµική λόγχη, υδατοκοπή)   
Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6082.1  100% 
 
 Καθαιρέσεις τµηµάτων κατασκευών από οπλισµένο σκυρόδεµα (χωρίς πρόκληση ζηµιών 
 στο αποµένον τµήµα), σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 15-02-01-01 
 "Καθαιρέσεις στοιχείων οπλισµένου σκυροδέµατος µε µηχανικά µέσα", µε την 
 φόρτωση και µεταφορά των προϊόντων καθαιρέσεων σε οποιαδήποτε απόσταση. 
 Συµπεριλαµβάνονται οι πάσης φύσεως απαιτούµενες προσωρινές 
 αντιστηρίξεις-υποστηλώσεις, ο τεµαχισµός των αποκοπτοµένων στοιχείων, ο έλεγχος 
 και αντιµετώπιση της παραγόµενης κατά την εκτέλεση των εργασιών σκόνης και ο 
 πλήρης καθαρισµός του χώρου εκτέλεσης των εργασιών από τα προϊόντα της 
 καθαίρεσης. 
 Επιµέτρηση σε κυβικά µέτρα (m3) πλήρως αποκοπτοµένων στοιχείων. 
 Με ιδιαίτερες απαιτήσεις ακριβείας, µε χρήση ειδικού εξοπλισµού αδιατάρακτης 
 κοπής σκυροδέµατος (συρµατοκοπή, δισκοκοπή, κοπή µε θερµική λόγχη, υδατοκοπή) 
   Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3).  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 82,00 
             (Ολογράφως) : ΟΓ∆ΟΝΤΑ ∆ΥΟ 

 

 Α.Τ. : 5  
 Άρθρο :ΝΑΟΙΚ Α\20.30 Φορτοεκφόρτωση προϊόντων εκσκαφών µε µηχανικά µέσα  
       Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2171  100% 
 
 Φορτοεκφόρτωση µε µηχανικά µέσα επί αυτοκινήτου προς µεταφορά πάσης φύσεως 
 προϊόντων εκσκαφών, εκβραχισµών και κατεδαφίσεων, µε την σταλία του αυτοκινήτου. 
 Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) σε όγκο ορύγµατος.  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 0,90  
                (Ολογράφως) : ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 6  
 Άρθρο :ΝΟ∆Ο ∆\Η1.2 Καθαρά µεταφορά προϊόντων εκσκαφής δια αυτοκινήτου  
        Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆Ο 1123  100% 
 
 Για την καθαρά µεταφορά των προϊόντων εκσκαφής δια αυτοκινήτου. Τιµή ανά 
 κυβοχιλιόµετρο όπως προκύπτει εκ των διατοµών εκτελέσεων και την απόσταση 
 µεταφοράς στη θέση απόρριψης. 
 Τιµή ανά κυβοχιλιόµετρο  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 0,38  
                (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΟΚΤΩ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 7  
 Άρθρο : ΝΟ∆Ο ∆\Τ2.10 Ισοπέδωση διά διαµορφωτήρος  
       Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆Ο 1140  100% 
 
 Εργασία ισοπεδώσεως και µορφώσεως της επιφανείας του καταστρώµατος οδού άνευ 
 οδοστρώµατος κ.λ.π. όπως περιγράφεται στο άρθρο 1140 του περιγραφικού τιµολογίου 
 έργων οδοποιίας. 
 Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο ισοπέδωσης επιφανείας (m2) 
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 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 0,09  
        (Ολογράφως) : ΕΝΝΕΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 8  
 Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Α\Γ02.1 Βάση οδοστρωσίας µεταβλητού πάχους  
       Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟ∆Ο 3211Β  100% 
 
 Κατασκευή βάσης οδοστρωσίας µεταβλητού πάχους από θραυστά αδρανή υλικά 
 σταθεροποιουµένου τύπου σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-03-03-00 "Στρώσεις οδοστρωµάτων 
 από ασύνδετα αδρανή υλικά", µε συµπύκνωση κατά στρώσεις µεγίστου συµπυκνωµένου 
 πάχους κάθε στρώσης 0,10 m, ανεξάρτητα από τη µορφή και την έκταση της επιφάνειας 
 κατασκευής, σε υπαίθρια ή υπόγεια έργα. 
 Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 - η προµήθεια των αδρανών και του νερού διαβροχής, 
 - η µεταφορά τους επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση, 
 
 - η διάστρωση, διαβρoxή και πλήρης συµπύκνωση, ώστε να προκύψει η προβλεπόµενη 
 από την µελέτη γεωµετρική επιφάνεια. 
  
  
 Η επιµέτρηση θα γίνεται µε γεωµετρική χωροστάθµηση κατά διατοµές πριν και µετά 
 την κατασκευή της στρώσεως, σύµφωνα µε την µελέτη. 
   Τιµή ανά κυβικό µέτρο συµπυκνωµένης βάσης µεταβλητού πάχους. 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 11,50 
     (Ολογράφως) : ΕΝΤΕΚΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 9  
 Άρθρο :ΝΟ∆Ο ∆\Η1.3 Καθαρά µεταφορά του αργου υλικού ανά κυβοχιλιόµετρο  
       Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆Ο 3122  100% 
 
 Καθαρά µεταφορά του αργου υλικού από θέσεως παραγωγής µέχρι θέσεως ενσωµατώσεως 
 επί της οδού. Ως θέση παραγωγής θεωρείται η πλησιέστερη στο έργο. 
 Καθαρά µεταφορά αργού υλικού ανά χιλιόµετρο µεταφοράς. 
 Τιµή ανά κυβοχιλιόµετρο  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 0,42  
 (Ολογράφως) : ΣΑΡΑΝΤΑ ∆ΥΟ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 10  
 Άρθρο :ΝΑΟΙΚ Α\32.01.03 Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συµπύκνωση 
 σκυροδέµατος µε χρήση αντλίας ή πυργογερανού για κατασκευές 
από σκυρόδεµα κατηγορίας C12/15   
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3213  100% 
 
 Παραγωγή ή προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέµατος οποιασδήποτε 
 κατηγορίας ή ποιότητος, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κανονισµού Τεχνολογίας 
 Σκυροδέµατος (ΚΤΣ), µε την διάστρωση µε χρήση αντλίας σκυροδέµατος ή πυργογερανού 
 και την συµπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής 
 σκυροδέµατος, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των καλουπιών, σύµφωνα µε 
 την µελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ: 
  
 01-01-01-00 "Παραγωγή και µεταφορά σκυροδέµατος", 
 01-01-02-00 "∆ιάστρωση σκυροδέµατος", 
 01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέµατος", 
 01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήµατα παραγωγής σκυροδέµατος", 
 01-01-05-00 "∆ονητική συµπύκνωση σκυροδέµατος", 
 01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών". 
  
 Επισηµαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεµα επί τόπου 
 του έργου. Επίσης απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέµατος µετά την παρέλευση 90 
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 λεπτών από την ανάµιξη, εκτός εάν εφαρµοσθούν επιβραδυντικά πρόσθετα µε βάση 
 ειδική µελέτη συνθέσεως. 
 Στην τιµή περιλαµβάνονται: 
  
 α.Η προµήθεια, η µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, 
 του σκυροδέµατος εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεµα ή η προµήθεια, 
 φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούµενων υλικών (αδρανών, τσιµέντων, νερού) για την 
 παρασκευή του σκυροδέµατος, εφόσον το σκυρόδεµα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο 
 (εργοταξιακό σκυρόδεµα), οι σταλίες των αυτοκινήτων µεταφοράς αδρανών υλικών και 
 σκυροδέµατος, η παρασκευή το µίγµατος και η µεταφορά του σκυροδέµατος στο 
 εργοτάξιο προς διάστρωση. 
  
 Επισηµαίνεται ότι στην τιµή ανά κατηγορία σκυροδέµατος συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη 
 της εκάστοτε απαιτούµενης ποσότητας τσιµέντου για την επίτευξη των προβλεποµένων 
 χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίµου κλπ) υπό την εφαρµοζόµενη κοκκοµετρική 
 διαβάθµιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεµία περίπτωση επιµετράται ιδιαίτερα 
 η ενσωµατούµενη ποσότητα τσιµέντου στο σκυρόδεµα. 
  
 Η απαιτούµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε 
 τσιµέντο για την επίτευξη της ζητούµενης χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέµατος 
 καθορίζεται εργαστηριακά µε δαπάνη του Aναδόχου. 
  
 β.Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που 
 προβλέπονται από την εγκεκριµένη, κατά περίπτωση, µελέτη συνθέσεως, επιµετρώνται 
 και πληρώνονται ιδιαιτέρως. 
  
 γ.Η δαπάνη χρήσεως δονητών µάζας ή/και επιφανείας και η διαµόρφωση της άνω 
 στάθµης των σκυροδοτουµένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύµφωνα µε τα 
 καθοριζόµενα στην µελέτη του έργου αναφορικά µε την ποιότητα και τις ανοχές του 
 τελειώµατος. 
  
 δ.Συµπεριλαµβάνεται επίσης ανηγµένη η δαπάνη σταλίας των οχηµάτων µεταφοράς του 
 σκυροδέµατος (βαρέλας), η δαπάνη µετάβασης επί τόπου, στησίµατος και επιστροφής 
 της πρέσσας σκυροδέµατος και η περισυλλογή, φόρτωση και αποµάκρυνση τυχόν 
 υπερχειλίσεων σκυροδέµατος από την θέση σκυροδέτησης. 
  
 ε.∆εν συµπεριλαµβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαµόρφωσης δαπέδων ειδικών 
 απαιτήσεων (λ.χ. βιοµηχανικό δάπεδο). 
  
 Οι τιµές έχουν εφαρµογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεµα, εκτός από 
 κελύφη, αψίδες και τρούλους. 
  
 Επιµέτρηση ανά κυβικό µέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε  
 τις προβλεπόµενες από την µελέτη διαστάσεις. Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3).  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) :84,00  
  (Ολογράφως) : ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΤΕΣΣΕΡΑ  
  
  Α.Τ. : 11 
   
 Άρθρο :ΝΑΟΙΚ Α\32.01.04 Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συµπύκνωση 
 σκυροδέµατος µε χρήση αντλίας ή πυργογερανού για κατασκευές 
από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20   
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3214  100% 
 
 Παραγωγή ή προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέµατος οποιασδήποτε 
 κατηγορίας ή ποιότητος, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κανονισµού Τεχνολογίας 
 Σκυροδέµατος (ΚΤΣ), µε την διάστρωση µε χρήση αντλίας σκυροδέµατος ή πυργογερανού 
 και την συµπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής 
 σκυροδέµατος, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των καλουπιών, σύµφωνα µε 
 την µελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ: 
 01-01-01-00 "Παραγωγή και µεταφορά σκυροδέµατος", 
 01-01-02-00 "∆ιάστρωση σκυροδέµατος", 
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 01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέµατος", 
 01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήµατα παραγωγής σκυροδέµατος", 
 01-01-05-00 "∆ονητική συµπύκνωση σκυροδέµατος", 
 01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών". 
  
 Επισηµαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεµα επί τόπου 
 του έργου. Επίσης απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέµατος µετά την παρέλευση 90 
 λεπτών από την ανάµιξη, εκτός εάν εφαρµοσθούν επιβραδυντικά πρόσθετα µε βάση 
 ειδική µελέτη συνθέσεως. 
 Στην τιµή περιλαµβάνονται: 
  
 α.Η προµήθεια, η µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, 
 του σκυροδέµατος εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεµα ή η προµήθεια, 
 φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούµενων υλικών (αδρανών, τσιµέντων, νερού) για την 
 παρασκευή του σκυροδέµατος, εφόσον το σκυρόδεµα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο 
 (εργοταξιακό σκυρόδεµα), οι σταλίες των αυτοκινήτων µεταφοράς αδρανών υλικών και 
 σκυροδέµατος, η παρασκευή το µίγµατος και η µεταφορά του σκυροδέµατος στο 
 εργοτάξιο προς διάστρωση. 
  
 Επισηµαίνεται ότι στην τιµή ανά κατηγορία σκυροδέµατος συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη 
 της εκάστοτε απαιτούµενης ποσότητας τσιµέντου για την επίτευξη των προβλεποµένων 
 χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίµου κλπ) υπό την εφαρµοζόµενη κοκκοµετρική 
 διαβάθµιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεµία περίπτωση επιµετράται ιδιαίτερα 
 η ενσωµατούµενη ποσότητα τσιµέντου στο σκυρόδεµα. 
  
 Η απαιτούµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε 
 τσιµέντο για την επίτευξη της ζητούµενης χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέµατος 
 καθορίζεται εργαστηριακά µε δαπάνη του Aναδόχου. 
  
 β.Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που 
 προβλέπονται από την εγκεκριµένη, κατά περίπτωση, µελέτη συνθέσεως, επιµετρώνται 
 και πληρώνονται ιδιαιτέρως. 
  
 γ.Η δαπάνη χρήσεως δονητών µάζας ή/και επιφανείας και η διαµόρφωση της άνω 
 στάθµης των σκυροδοτουµένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύµφωνα µε τα 
 καθοριζόµενα στην µελέτη του έργου αναφορικά µε την ποιότητα και τις ανοχές του 
 τελειώµατος. 
  
 δ.Συµπεριλαµβάνεται επίσης ανηγµένη η δαπάνη σταλίας των οχηµάτων µεταφοράς του 
 σκυροδέµατος (βαρέλας), η δαπάνη µετάβασης επί τόπου, στησίµατος και επιστροφής 
 της πρέσσας σκυροδέµατος και η περισυλλογή, φόρτωση και αποµάκρυνση τυχόν 
 υπερχειλίσεων σκυροδέµατος από την θέση σκυροδέτησης. 
  
 ε.∆εν συµπεριλαµβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαµόρφωσης δαπέδων ειδικών 
 απαιτήσεων (λ.χ. βιοµηχανικό δάπεδο). 
  
 Οι τιµές έχουν εφαρµογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεµα, εκτός από 
 κελύφη, αψίδες και τρούλους. 
   
 Επιµέτρηση ανά κυβικό µέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε τις 
προβλεπόµενες από την µελέτη διαστάσεις.  
 Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20.  
 Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3).  
 ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 90,00 
       (Ολογράφως) :ΕΝΕΝΗΝΤΑ 
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 Α.Τ. : 12  
 Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\38.02 Ξυλότυποι χυτών µικροκατασκευών  
        Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3811  100% 
 
 Ξυλότυποι χυτών µικροκατασκευών που γενικώς δεν απαιτούν ικριώµατα για την 
 διαµόρφωσή τους (π.χ. φρεατίων, επιστέψεων τοίχων, βαθµίδων, περιζωµάτων 
 εµβαδού µέχρι 0,30 m2 κλπ), σε οποιαδήποτε στάθµη υπό ή υπέρ το έδαφος, σύµφωνα 
 µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-04-00-00 "Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεµα 
 (τύποι)". 
  
 Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: η φθορά και αποµείωση των χρησιµοποιουµένων 
 υλικών, η εργασία ανέγερσης-συναρµολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του 
 καλουπιού και αποµάκρυνσης όλων των υλικών που χρησιµοποιήθηκαν για την 
 διαµόρφωσή του. 
  
 Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) αναπτύγµατος επιφανείας.  
  ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 22,50  
 (Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ∆ΥΟ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 13  
 Άρθρο :ΝΑΟΙΚ Α\38.20.03 Χαλύβδινοι οπλισµοί σκυροδέµατος ∆οµικά πλέγµατα B500C  
       Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3873  100% 
 
 Προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισµού σκυροδέµατος, µορφής 
 διατοµών, κατηγορίας (χάλυβας B500A, B500C και δοµικά πλέγµατα) και διαµόρφωσης 
 σύµφωνα µε την µελέτη, προσέγγιση στην θέση ενσωµάτωσης µε οποιοδήποτε µέσον 
 και τοποθέτησή του σύµφωνα µε τα σχέδια οπλισµού. Εκτέλεση εργασιών σύµφωνα µε 
 την ΕΤΕΠ 01-02-01-00 "Χαλύβδινος οπλισµός σκυροδεµάτων" 
  
 Η τοποθέτηση του σιδηροπλισµού θα γίνεται µόνον µετά την παραλαβή του ξυλοτύπου 
 ή της επιφανείας έδρασης του σκυροδέµατος (π.χ. υπόστρωµα οπλισµένων δαπέδων 
 κλπ). 
  
 Ο χάλυβας οπλισµού σκυροδεµάτων επιµετράται σε χιλιόγραµµα βάσει αναλυτικών 
 Πινάκων Οπλισµού. Εάν οι πίνακες αυτοί δεν συµπεριλαµβάνονται στην εγκεκριµένη 
 µελέτη του έργου θα συντάσσονται µε µέριµνα του Αναδόχου και θα υποβάλλονται 
 στην Υπηρεσία προς έλεγχο και θεώρηση πριν από την έναρξη της τοποθέτησης του 
 οπλισµού. 
  
 Οι Πίνακες θα συντασσονται βάσει των σχεδίων της µελέτης και θα περιλαµβάνουν 
 λεπτοµερώς τις διαστάσεις των ράβδων (αναπτύγµατα), τις διαµέτρους, τις θέσεις 
 τοποθέτησης και τα µήκη υπερκάλυψης, τα βάρη ανά τρέχον µέτρο κατά διάµετρο, τα 
 επί µέρους και τα ολικά µήκη των ράβδων, τα µερικά βάρη ανά διάµετρο και το 
 ολικό βάρος. Οι ως άνω Πίνακες Οπλισµού, µετά την παραλαβή των οπλισµών, θα 
 υπογράφονται από τον Ανάδοχο και την Υπηρεσία και θα αποτελούν την επιµέτρηση 
 των οπλισµών. 
  
 Το ανά τρέχον µέτρο βάρος των ράβδων οπλισµού θα υπολογίζεται µε βάση τον πίνακα 
 3-1 του ΚΤΧ-2008, ο οποίος παρατίθεται στην συνέχεια. Σε καµµία περίπτωση δεν 
 γίνεται αποδεκτός ο προσδιορισµός του µοναδιαίου βάρους των ράβδων βάσει 
 ζυγολογίου. 
  
 |           Πεδίο εφαρµογής                    | 
 __________|______________________________________________|______________________ 
 Ονοµ.   |        | Κουλούρες και  |Ηλεκτροσυγκολληµένα | Ονοµ.   |   Ονοµ. 
 διάµετρος | Ράβδοι |ευθυγραµµισµένα |   πλέγµατα και     |διατοµή  | µάζα/µέτρο 
 (mm)    |        |    προϊόντα    |    δικτυώµατα      | (mm2)   |  (Kg/m) 
 __________|________|________________|____________________|_________|____________ 
 | B500C  | B500Α  | B500C |  B500Α  |  B500C   |         | 
 __________|________|________|_______|_________|__________|_________|____________ 
 5,0     |        |   ν    |       |    v    |          |  19,6   |   0,154 



 5,5     |        |   ν    |       |    ν    |          |  23,8   |   0,187 
 6,0     |   ν    |   ν    |   ν   |    ν    |    ν     |  28,3   |   0,222 
 6,5     |        |   ν    |       |    ν    |          |  33,2   |   0,260 
 7,0     |        |   ν    |       |    ν    |          |  38,5   |   0,302 
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 7,5     |        |   ν    |       |    ν    |          |  44,2   |   0,347 
 8,0     |   ν    |   ν    |   ν   |    ν    |    ν     |  50,3   |   0,395 
 10,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  78,5   |   0,617 
 12,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  113    |   0,888 
 14,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  154    |   1,21 
 16,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  201    |   1,58 
 18,0     |   ν    |        |       |         |          |  254    |   2,00 
 20,0     |   ν    |        |       |         |          |  314    |   2,47 
 22,0     |   ν    |        |       |         |          |  380    |   2,98 
 25,0     |   ν    |        |       |         |          |  491    |   3,85 
 28,0     |   ν    |        |       |         |          |  616    |   4,83 
 32,0     |   ν    |        |       |         |          |  804    |   6,31 
 40,0     |   ν    |        |       |         |          |  1257   |   9,86 
  
 Στις επιµετρούµενες ποσότητςσ, πέραν της προµήθειας, µεταφοράς επί τόπου, 
 διαµόρφωσης και τοποθέτησης του οπλισµού, περιλαµβάνονται ανηγµένα τα ακόλουθα: 
 Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό µε σύρµα, σε όλες ανεξάρτητα τις 
 διασταυρώσεις και όχι εναλλάξ 
 Η προµήθεια του σύρµατος πρόσδεσης. 
 Η προµήθεια και τοποθέτηση αρµοκλειδών (κατά ISO 15835-2), εκτός αν στα 
 συµβατικά τεύχη του έργου προβλέπετει ιδιαίτερη επιµέτρηση και πληρωµή αυτών. 
 Οι πλάγιες µεταφορές και η διακίνηση του οπλισµού σε οποιοδήποτε ύψος από το 
 δάπεδο εργασίας. 
 Η τοποθέτηση υποστηριγµάτων (καβίλιες, αναβολείς) και ειδικών τεµαχίων 
 ανάρτησης που τυχόν θα απαιτηθούν (εργασία και υλικά). 
 Η αποµείωση και φθορά του οπλισµού κατά την κοπή και κατεργασία . 
  
 ∆οµικά πλέγµατα B500C.  
   
 Τιµή ανά χιλιόγραµµο  (kg) σιδηρού οπλισµού υδραυλικών έργων τοποθετηµένου σύµφωνα µε την 
µελέτη. 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 1,01  
            (Ολογράφως) : ΕΝΑ ΚΑΙ ΕΝΑ ΛΕΠΤΟ  
  
 
 Α.Τ. : 14  
 Άρθρο :ΝΑΟΙΚ Ν78.96 Επιστρώσεις δια κυβολίθων τσιµέντου  
        Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7896  100% 
 
 Επιστρώσεις δια κυβολίθων τσιµέντου οιουδήποτε σχήµατος και χρώµατος που 
 τοποθετούνται παράλληλα ή διαγώνια προς τις ευθείες που ορίζουν το δρόµο σε 
 συνδυασµό χρωµάτων και σχηµάτων σύµφωνα µε τις εντολές της Υπηρεσίας. Ήτοι 
 διάστρωση της άµµου για την εναπόθεση των κυβολίθων σε πάχος 3 έως 5cm σε 
 αντίστροφη αναλογία προς την σκληρότητα της υπόβασης. Η άµµος πρέπει να είναι 
 καθαρή και µε κοκκοµετρική διαβάθµιση ώστε το 80% του υλικού τουλάχιστον να είναι 
 κάτω των 4mm. Ακολουθεί στεγνή τοποθέτηση των κιβολίθων σε ύψος 1 έως 1,5cm 
 περίπου υψηλότερα από την επιδιωκόµενη τελική στάθµη ώστε η µετέπειτα συµπίεση µε 
 δονητική πλάκα θα φέρει το δάπεδο στην επιθυµητή στάθµη. Κατόπιν γίνεται σφράγιση 
 των αρµών µε λεπτή κοσκινισµένη άµµο για πλήρη σφράγιση των αρµών. Μετά το τέλος 
 της εργασίας ακολουθεί καθαρισµός του δαπέδου από τα πλεονάζοντα υλικά. 
   
 Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
ΕΥΡΩ    (Αριθµητικά) : 24,00  
 (Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ΤΕΣΣΕΡΑ 

 

 Α.Τ. : 15  
 Άρθρο :ΝΑΟΙΚ Α\73.16.01ΣΧ1 Επίστρωση µε πλάκες τσιµέντου, διατ. 40χ20 πάχους 4 έως 
6 εκ.  
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7317  100% 
 
 Επιστρώσεις µε ορθογωνικές πλάκες τσιµέντου, χρώµατος κατ' εντολή της 



 επιβλέπουσας υπηρεσίας,  πλευράς 20 εκ. χ 40 εκ. και πάχους 4 έως 6 εκ., µε 
 αρµούς πλάτους έως 5 mm, επί υποστρώµατος πάχους περίπου 2 εκ., από 
 τσιµεντοασβεστοκονίαµα των 350 kg τσιµέντου και 0,04 m3 ασβέστου, µε τα υλικά, 
 πλάκες, τσιµεντοκονίαµα κ.λ.π. επί τόπου και την εργασία πλήρους κατασκευής. 
  
      Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
 
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 25,00  
              (Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ 
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 Α.Τ. : 16  
 Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Ν.7311.ΣΧ6 Επίστρωση µε κυβόλιθους , τύπου 
"διάτρητου" πάχους 10εκ.  
   Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7896  100% 
 
 Επιστρώσεις δια κυβολίθων τύπου "διάτρητου",διαστ. πλάκας περ. 50εκ. χ 50εκ. 
 ελαχ.πάχους 10εκ.,µε εσωτερικό κενό σχηµ. ρόµβου διαστ.περ.7εκ χ 7εκ., που 
 τοποθετούνται παράλληλα ή διαγώνια προς τις ευθείες που ορίζουν το προς επίστωση 
 τµήµα, σε συνδυασµό χρωµάτων και σχηµάτων σύµφωνα µε τις εντολές της Υπηρεσίας. 
 Οι πλάκες θα τοποθετηθούν επί ισχυρά συµπυκωµένου εδάφους. 
 Στην τιµή συµπεριλαµβάνονται οι πλάκες κυβόλιθου,η µεταφορά και η τοποθέτηση 
 τους, το µείγµα χώµατος, τύρφης και σπόρου που θα πληρώσουν τον κενό ρόµβο, το 
 πότισµα και η επαναπλήρωση του κενού µε το µείγµα . 
 
 Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 35,00  
 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ 

 

 Α.Τ. : 17  
 Άρθρο :ΝΑΟΙΚ Ν.7311.ΣΧ2 Επίστρωση µε τοπικό χτυπητό πορώλιθο πάχους 5 εκ., διαστ.πλ. 
15-30εκ.  
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7317  100% 
 
 Επιστρώση µε τοπικό χτυπητό πορώλιθο, πάχους 5εκ. διαστ.πλ. 15-30εκ. ποικίλους 
 µήκους ορθογωνισµένων και τοποθετούµενων κατόπιν διαβροχής µε άφθονο νερό , µε 
 αρµούς πλ.περίπου 1εκ. επί υποστρώµατος πάχους 2 εως 4 εκ. εκ τσιµεντοκονιάµατος 
 των 600kgr τσιµέντου δια λεπτόκκοκου καθαρής άµµου, µετά στεγανοποιητικού µάζης 
 πληρωµένου ιδιαιτέρως. 
 Στην τιµή συµπεριλαµβάνονται τα υλικά (πλάκες, τσιµεντοκονίαµα κ.λ.π.) και 
 µικρουλικά επί τόπου και την εργασία πλήρους κατασκευής. 
 
 Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 75,00 
 
 (Ολογράφως) : ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ 

 

 Α.Τ. : 18  
 Άρθρο :ΝΑΟΙΚ Ν.7311.ΣΧ3 Επίστρωση µε τοπικό χτυπητό πορώλιθο πάχους 5 εκ., διαστ.πλ. 
30-50εκ.  
      Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7317  100% 
 
 Επιστρώση µε τοπικό χτυπητό πορώλιθο, πάχους 5εκ. διαστ.πλ. 30-50εκ. ποικίλους 
 µήκους ορθογωνισµένων και τοποθετούµενων κατόπιν διαβροχής µε άφθονο νερό , µε 
 αρµούς πλ.περίπου 1εκ. επί υποστρώµατος πάχους 2 εως 4 εκ. εκ τσιµεντοκονιάµατος 
 των 600kgr τσιµέντου δια λεπτόκκοκου καθαρής άµµου, µετά στεγανοποιητικού µάζης 
 πληρωµένου ιδιαιτέρως. 
 Στην τιµή συµπεριλαµβάνονται τα υλικά (πλάκες, τσιµεντοκονίαµα κ.λ.π.) και 
 µικρουλικά επί τόπου και την εργασία πλήρους κατασκευής. 
  
  
 Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 85,00 
 
 (Ολογράφως) : ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΠΕΝΤΕ 
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 Α.Τ. : 19  
 Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Ν73.16 Επίστρωση λωρίδας όδευσης τυφλών  
        Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ ΟΙΚ73  100% 
 
 Επίστρωση λωρίδας όδευσης τυφλών (οδηγός τυφλών) µε έγχρωµες πλάκες από τσιµέντο, 
 οµοιογενούς µάζας (χρώµατος επιλογής της Υπηρεσίας), διαστάσεων άνω των 30 cm και 
 πάχους 3 έως 5cm, χρώµατος και τύπου σύµφωνα µε τις ισχύουσες τεχνικές 
 προδιαγραφές, επί υποστρώµατος πάχους 2,5 έως 3,0 cm, ασβεστοτσιµεντοκονιάµατος 
 αποτελούµενο από ένα µέρος ασβέστη, πέντε µέρη καθαρής άµµου και 180χγρ τσιµέντου 
 ανά m3, µε αρµούς πλάτους έως 5mm, µετά πληρώσεως των κενών διά λεπτόρρευστου 
 τσιµεντoκονιάµατος των 650Kg τσιµέντου. 
 Ήτοι υλικά και µικροϋλικά εν γένει επί τόπου και εργασία πλήρους κατασκευής, 
 περιλαµβανοµένων και των απαραίτητων αρµών διαστολής, σύµφωνα µε την τεχνική 
 περιγραφή, τα σχέδια της µελέτης, τις τεχνικές προδιαγραφές και τις οδηγίες της 
 επίβλεψης. 
   
 Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) :26,65  
 (Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ΕΞΙ ΚΑΙ ΕΞΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 20  
 Άρθρο :ΝΑΟΙΚ Α\43.22 Κατασκευή λιθοδοµής δύο όψεων  
        Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 4307  100% 
 
 Κατασκευή λιθοδοµής δύο όψεων από επιλεγµένους φυσικούς πλακοειδείς λίθους και 
 κατεργασία του κονιάµατος των αρµών, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 
 03-02-01-00 "Λιθόκτιστοι τοίχοι". 
 Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3).  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 106,00  
 (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΕΞΙ 

 

 Α.Τ. : 21  
 Άρθρο :ΝΑΟΙΚ Α\42.26 Μόρφωση εξέχουσας ακµής αργολιθοδοµών  
       Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 4226  100% 
 
 Μόρφωση εξέχουσας ακµής αργολιθοδοµών (γωνιών, παραστάδων, λαµπάδων κ.λπ.) µε 
 χρήση και κατεργασία ευµεγέθων λίθων. 
 Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ).  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 11,20  
                 (Ολογράφως) : ΕΝΤΕΚΑ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 22  
Άρθρο:ΝΑΟΙΚ Α\55.13.01 Κιγκλιδώµατα κλιµάκων και πλατυσκάλων καµπύλα από ξυλεία 
δρυός αρίστης ποιότητας   
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5513.1  100% 
 
 Κιγκλιδώµατα κλιµάκων και πλατυσκάλων καµπύλα, σε απλό σχέδιο, µε χειρολισθήρο 
 καµπύλο διατοµής 9x9 cm, ακραίων και ενδιαµέσων ορθοστατών 14x14 cm και 
 κιγκλίδων ευθύγραµµων διατοµής κυκλικής ή ορθογωνικής 5x5 cm ή σχετικής, σε 
 µεταξύ τους απόσταση ανάλογα µε το σχέδιο από 13 έως 20 cm. 
  
 Περιλαµβάνονται τα πάσης φύσεως απαιτούµενα υλικά, η εργασία πλήρους κατασκευής 
 συνθέσεως, τοποθετήσεως και στερεώσεως και η διαµόρφωση της διατοµής του 
 χειρολισθήρος, των ορθοστατών και των κιγκλίδων είτε µε τόρνο είτε µε γλυφές. 
  
 Από ξυλεία δρυός αρίστης ποιότητας. 
 Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m) αναπτύγµατος χειρολισθήρος. 



 
 Τιµολόγιο Μελέτης Σελίδα 18 

 
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 84,00  
             (Ολογράφως) : ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΤΕΣΣΕΡΑ 

 

 Α.Τ. : 23  
 Άρθρο :ΝΑΟΙΚ Ν.5501.ΣΧ Επένδυσεις βαθµίδων από πλάκες χτενιστού πορώλιθου, πάχους 
 5εκ.(βατήρα) και 2εκ.(µετωπου)  
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7313  100% 
 
 Επενδύσεις βαθµίδων µε πλάκες χτενιστού πορώλιθου, κλίµακας ευθύγραµµης ή λοξής ή 
 καµπύλης, µε πάχος 5εκ.(βατήρας) και 2εκ.(µετώπων). 
 Στην δαπάνη περιλαµβάνονται όλα εν γένει τα υλικά :πλάκες χτενιστού πορώλιθου, 
 υλικά λειοτρίψεως, στρώσεως και καθαρισµού επί τόπου και εργασία κοπής πλακών, 
 λειοτρίψεως, στρώσεως, δηµιουργίας σταλάκτη και λείανση/διαµόρφωση ακµών και 
 καθαρισµού και σύµφωνα µε τις υποδείξεις τις επιβλέπουσας αρχής . 
 Επενδύσεις βαθµίδων µε πλάκες πορώλιθου, πάχους 5/ 2 cm (βατήρων/µετώπων). 
  
 Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) προσθίας ακµής βατήρα/πατήµατος . 
 Mονάδα µέτρησης :τρέχον µέτρο  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 70,00  
   (Ολογράφως) : ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ 

 

 Α.Τ. : 24  
 Άρθρο :ΝΑΟΙΚ Α\77.10 Υδροχρωµατισµοί επιφανειών σκυροδέµατος ή τσιµεντοκονιάµατος 
µε ακρυλικό υδατοδιαλυτό τσιµεντόχρωµα   
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7725  100% 
 
 Υδροχρωµατισµοί µε τσιµεντόχρωµα επιφανειών σκυροδέµατος ή τσιµεντο-κονιάµατος, 
 σε δύο ή περισσότερες στρώσεις µέχρι να επιτευχθεί τέλεια οµοιοχρωµία και 
 συνολικό πάχος ξηρού υµένα 125 µικρά. Υλικά πάσης φύσεως και εργασία, σύµφωνα 
 µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-01-00 "Χρωµατισµοί επιφανειών σκυροδέµατος". 
 Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 3,90  
                (Ολογράφως) : ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 25  
 Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\77.55 Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί σιδηρών 
επιφανειώνµε χρώµατα αλκυδικών ή 
 ακρυλικών ρητινών, βάσεως νερού η διαλύτου  
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7755  100% 
 
 Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί σιδηρών επιφανειών, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 
 03-10-03-00 "Αντισκωριακή προστασία και χρωµατισµός σιδηρών επιφανειών". 
 Απόξεση και καθαρισµός µε ψήκτρα και σµυριδόπανο, µία στρώση αντιδιαβρωτικού 
 υποστρώµατος ενός συστατικού και δύο στρώσεις ελαιοχρώµατος. Υλικά και 
 µικροϋλικά επί τόπου και εργασία. 
 Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 6,70  
 (Ολογράφως) : ΕΞΙ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
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 Α.Τ. : 26  
 Άρθρο :ΝΑΟΙΚ Τ.333.ΣΧ Πάγκος καθισµάτων διαστ.220εκ χ 68εκ χ 40εκ.  
        Κωδικοί αναθεώρησης: ΟΙΚ 3214  50% ΟΙΚ 5243  50%  
 Πάγκος καθισµάτων διαστάσεων (Μ)220εκ χ (Π)68εκ χ (Υ)40εκ , που αποτελείται από: 
 ∆υο πλαινά κοµµάτια (πόδια) κατασκευασµένα από ενισχυµένο τσιµέντο (στο οποίο η 
 ισοµερής κατανοµή έχει επιτευχθεί µε δονήσεις υψηλής συχνότητας). 
 Το κάθισµα αποτελείται από 4 σανίδες από ξύλο iroko διατοµής 13χ6 . 
 Το φινίρισµα της επιφάνειας επιτυγχάνεται µε τον καθαρισµό του σώµατος και στη 
 συνέχεια µε την εφαρµογή αδιάβροχων χρωµάτων. 
 Στην τιµή συµπεριλαµβάνονται όλα τα υλικά και µικρουλικά που απαιτούνται σύµφωνα 
 µε τα συνηµµένα σχέδια καθώς και οι εργασίες συναρµολόγησης και τοποθέτησης . 
 Τιµή ανά τεµάχιο .  
 Mονάδα µέτρησης :τρέχον µέτρο  
           ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 200,00  
                    (Ολογράφως) : ∆ΙΑΚΟΣΙΑ 

 

 ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ 
 
 Α.Τ. : 27  
 Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ Α\3.10.01.01 Εκσκαφή ορυγµάτων 
υπογείων δικτύων σε έδαφος γαιώδες ή ηµιβραχώδες Με πλάτος πυθµένα έως 3,00 m, µε την 
πλευρική απόθεση των προϊόντων εκσκαφής. Πα βάθος ορύγµατος έως 4,00 m    
Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6081.1  100% 
 
 Εκσκαφή ορυγµάτων υπογείων δικτύων σε έδαφος γαιώδες ή ηµιβραχώδες 
 περιλαµβανοµένων και των εκσκαφών τυχόν υπαρχουσών ασφαλτικών στρώσεων, σε 
 κατοικηµένη περιοχή ή στο εύρος κατάληψης οδικού άξονα υπό κυκλοφορία, µε 
 οποιονδήποτε τρόπο (µηχανικά µέσα µε ή χωρίς χειρονακτική υποβοήθηση) εν ξηρώ ή 
 µε υπόγεια νερά (µε στάθµη ηρεµούσα ή υποβιβαζόµενη µε άντληση), σύµφωνα µε την 
 µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-01-03-01 "Εκσκαφές ορυγµάτων υπογείων δικτύων". 
 Η κοπή των ασφαλτικών στρώσεων ή των υπαρχουσών στρώσεων από σκυρόδεµα θα 
 γίνεται υποχρεωτικά µε αρµοκόφτη. 
 Η χρήση αντλιών δεν πληρώνεται ιδιαίτερα, τόσο κατά τη διάρκεια της εκσκαφής, 
 όσο και κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των εργασιών εντός του ορύγµατος και µέχρι 
 της αποπεράτωσης αυτών, εκτός αν προβλέπεται άλλως στην µελέτη. 
 Στην τιµή περιλαµβάνονται οι σποραδικές αντιστηρίξεις των παρειών του ορύγµατος 
 (αν  απαιτούνται), η µόρφωση των παρειών και του πυθµένα  του ορύγµατος στις 
 απαιτούµενες διατοµές σε τρόπο που να είναι δυνατή η χρήση τύπων για τη 
 διάστρωση σκυροδέµατος, η αναπέταση, ανάλογα  µε τον τρόπο και τα µέσα 
 εκσκαφής, καθώς και τα τυχόν απαραίτητα δάπεδα εργασίας. Τέλος στην τιµή 
 περιλαµβάνονται οι κάθε είδους πλάγιες µεταφορές (οριζόντιες ή κατακόρυφες). 
 Ως σποραδικές θεωρούνται οι αντιστηρίξεις των παρειών που το µήκος τους δεν 
 υπερβαίνει τα 2,00 m συνολικά, ανά 20,0 m αξονικού µήκους ορύγµατος. Οι ειδικές 
 αντιστηρίξεις επιµετρώνται ιδιαίτερα, σε ολόκληρη την επιφάνεια εφαρµογής τους, 
 σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στη µελέτη. 
 Oι εκσκαφές επιµετρώνται ανά ζώνη βάθους (έως 4,00 m, από 4,01 έως 6,00 m 
 κ.ο.κ.) και για κάθε ζώνη εφαρµόζεται η τιµή που καθορίζεται στο παρόν άρθρο, 
 αναλόγως του πλάτους του ορύγµατος και της διαχείρισης των προϊόντων. 
 Επισηµαίνεται ότι οι καθαιρέσεις στοιχείων από άοπλο ή οπλισµένο σκυρόδεµα στο 
 εύρος του ορύγµατος επιµετρώνται ιδιαίτερα µε βάση τα οικεία άρθρα του 
 τιµολογίου 
 Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) ορύγµατος, µε βάση τις γραµµές πληρωµής που 
 καθορίζονται από την µελέτη, ανάλογα µε το πλάτος του πυθµένα, το βάθος του 
 ορύγµατος και την διαχείριση των προϊόντων εκσκαφών. 
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 Με πλάτος πυθµένα έως 3,00 m, µε την πλευρική απόθεση των προϊόντων εκσκαφής. 
 Για βάθος ορύγµατος έως 4,00 m.  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 6,70  
  (Ολογράφως) : ΕΞΙ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 28  
Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ Α\3.11.01.01 Εκσκαφή ορυγµάτων υπογείων δικτύων 
σε έδαφος βραχώδες Με πλάτος πυθµένα έως 3,00 m, µε την πλευρική απόθεση των προϊόντων 
εκσκαφής. 
Για βάθος ορύγµατος έως 4,00 m  
Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6082.1  100% 
 
 Εκσκαφή ορυγµάτων υπογείων δικτύων σε βραχώδη πετρώµατα κάθε είδους, 
 συµπεριλαµβανοµένων και των συµπαγών γρανιτικών και των ισχυρώς συγκολληµένων 
 (cemented) κροκαλοπαγών σχηµατισµών, σε κατοικηµένη περιοχή ή στο εύρος 
 κατάληψης οδικού άξονα υπό κυκλοφορία, µε χρήση διατρητικού εξοπλισµού 
 (υδραυλικής σφύρας ή αεροσφυρών), χρήση διογκωτικών ηπίων εκρηκτικών (τύπου 
 Bristar ή ισοδυνάµων) ή/και περιορισµένη χρήση εκρηκτικών (µε εφαρµογή µικρών 
 γοµώσεων και χρήση λαµαρινών για την αποφυγή εκτίναξης θραυσµάτων), όταν αυτό 
 επιτρέπεται από τις αρµόδιες Αρχές, εν ξηρώ ή µε υπόγεια νερά (µε στάθµη 
 ηρεµούσα ή υποβιβαζόµενη µε άντληση) σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 
 08-01-03-01 "Εκσκαφές ορυγµάτων υπογείων δικτύων". 
 Η κοπή των ασφαλτικών στρώσεων ή των υπαρχουσών στρώσεων από σκυρόδεµα θα 
 γίνεται υποχρεωτικά µε αρµοκόφτη. 
  
 Η χρήση αντλιών δεν πληρώνεται ιδιαίτερα, τόσο κατά τη διάρκεια της εκσκαφής, 
 όσο και κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των εργασιών εντός του ορύγµατος και µέχρι 
 της αποπεράτωσης αυτών, εκτός αν προβλέπεται άλλως στην µελέτη. 
  
 Στην τιµή περιλαµβάνονται οι σποραδικές αντιστηρίξεις των παρειών του ορύγµατος 
 (αν  απαιτούνται), η µόρφωση των παρειών και του πυθµένα  του ορύγµατος στις 
 απαιτούµενες διατοµές σε τρόπο που να είναι δυνατή η χρήση τύπων για τη 
 διάστρωση σκυροδέµατος, η αναπέταση, ανάλογα  µε τον τρόπο και τα µέσα 
 εκσκαφής, καθώς και τα τυχόν απαραίτητα δάπεδα εργασίας. Τέλος στην τιµή 
 περιλαµβάνονται οι κάθε είδους πλάγιες µεταφορές (οριζόντιες ή κατακόρυφες). 
  
 Ως σποραδικές θεωρούνται οι αντιστηρίξεις των παρειών που το µήκος τους δεν 
 υπερβαίνει τα 2,00 m συνολικά, ανά 20,0 m αξονικού µήκους ορύγµατος. Οι ειδικές 
 αντιστηρίξεις επιµετρώνται ιδιαίτερα, σε ολόκληρη την επιφάνεια εφαρµογής τους, 
 σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στη µελέτη. 
  
 Oι εκσκαφές επιµετρώνται ανά ζώνη βάθους (έως 4,00 m, από 4,01 έως 6,00 m 
 κ.ο.κ.) και για κάθε ζώνη εφαρµόζεται η τιµή που καθορίζεται στο παρόν άρθρο, 
 αναλόγως του πλάτους του ορύγµατος και της διαχείρισης των προϊόντων. 
  
 Επισηµαίνεται ότι οι αποξηλώσεις ασφαλτικών ταπήτων και οι καθαιρέσεις στοιχείων 
 από άοπλο σκυρόδεµα στο εύρος του ορύγµατος εντάσσονται στις εκσκαφές του 
 παρόντος άρθρου, ενώ οι καθαιρέσεις στοιχείων από οπλισµένο σκυρόδεµα 
 επιµετρώνται ιδιαίτερα µε βάση τα οικεία άρθρα του τιµολογίου 
  
 Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) ορύγµατος, µε βάση τις γραµµές πληρωµής που 
 καθορίζονται από την µελέτη, ανάλογα µε το πλάτος του πυθµένα, το βάθος του 
 ορύγµατος και την διαχείριση των προϊόντων εκσκαφών.  
   
 Με πλάτος πυθµένα έως 3,00 m, µε την πλευρική απόθεση των προϊόντων εκσκαφής.  
 Για βάθος ορύγµατος έως 4,00 m. 
              ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 25,80  
                                   (Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
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 Α.Τ. : 5  
 Άρθρο :ΝΑΟΙΚ Α\20.30 Φορτοεκφόρτωση προϊόντων εκσκαφών µε µηχανικά µέσα  
          Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2171  100% 
 
 Φορτοεκφόρτωση µε µηχανικά µέσα επί αυτοκινήτου προς µεταφορά πάσης φύσεως 
 προϊόντων εκσκαφών, εκβραχισµών και κατεδαφίσεων, µε την σταλία του αυτοκινήτου. 
  
 Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) σε όγκο ορύγµατος.  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 0,90  
 (Ολογράφως) : ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 6  
 Άρθρο :ΝΟ∆Ο ∆\Η1.2 Καθαρά µεταφορά προϊόντων εκσκαφής δια αυτοκινήτου  
           Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆Ο 1123  100% 
 
 Για την καθαρά µεταφορά των προϊόντων εκσκαφής δια αυτοκινήτου. Τιµή ανά 
 κυβοχιλιόµετρο όπως προκύπτει εκ των διατοµών εκτελέσεων και την απόσταση 
 µεταφοράς στη θέση απόρριψης. 
 Τιµή ανά κυβοχιλιόµετρο  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 0,38  
 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΟΚΤΩ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 29  
 Άρθρο :ΝΑΥ∆Ρ Α\5.07 Στρώσεις έδρασης και εγκιβωτισµός σωλήνων µε άµµο προελεύσεως 
 λατοµείου  
      Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6069  100% 
 
 Στρώσεις έδρασης και εγκιβωτισµός σηλήνων εντός ορύγµατος µε άµµο προέλευσης 
 λατοµείου, σύµφωνα µε τις τυπικές διατοµές της µελέτης και την ΕΤΕΠ 08-01-03-02 
 "Επανεπίχωση ορυγµάτων υπογείων δικτύων" 
 Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται : 
 α. Η προµήθεια και µεταφορά άµµου λατοµείου επί τόπου του έργου. 
 β. Η προσέγγιση, έκριψη και διάστρωση του υλικού στο όρυγµα. 
 γ. Η ισοπέδωση της στρώσης έδρασης και η τύπανση ή ελαφρά συµπύκνωση της στρώσης 
 εγκιβωτισµού έτσι ώστε να περιβάλλει πλήρως τους σωλήνες, µε ιδιαίτερη προσοχή 
 για την αποφυγή ζηµιών στην σωληνογραµµή. 
  
 Τιµή για ένα κυβικό µέτρο (m3) επίχωσης ως ανωτέρω, σύµφωνα µε τις προβλεπόµενες  
 από την µελέτη γραµµές πληρωµής (τυπικές διατοµές αγωγών).  
ΕΥΡΩ   (Αριθµητικά) : 11,30  
 (Ολογράφως) : ΕΝΤΕΚΑ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 30  
 Άρθρο :ΝΑΥ∆Ρ Α\5.04 Επιχώσεις ορυγµάτων υπογείων δικτύων µε προϊόντα εκσκαφών, µε 
 ιδιαίτερες απαιτήσεις συµπύκνωσης  
        Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6067  100% 
 
 Επίχωση ορυγµάτων υπογείων δικτύων σε κατοικηµένες περιοχές ή στην ζώνη 
 διέλευσης οδικών αξόνων, σε στρώσεις πάχους έως 30 cm µε κατάλληλα προϊόντα 
 εκσκαφών του έργου που έχουν αποτεθεί παραπλεύρως ή δάνεια χώµατα που έχουν 
 µεταφερθεί επί τόπου, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-01-03-02 
 "Επανεπίχωση ορυγµάτων υπογείων δικτύων" 
 Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται οι πλάγιες µεταφορές των προϊόντων που έχουν 
 αποτεθεί ή προσκοµισθεί, η έκριψη στό όρυγµα µε µηχανικά µέσα και χειρωνακτικά 
 (όπου απαιτείται), η διάστρωση σε στρώσεις πάχους έως 30 cm, η διαβροχή (µε την 
 προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του νερού) και η συµπύκνωση µε δονητικούς 
 συµπυκνωτές διαστάσεων αναλόγων του πλάτους του ορύγµατος, ούτως ώστε να 
 επιτευχθεί βαθµός συµπύκνωσης που αντιστοιχεί σε ξηρά φαινόµενη πυκνότητα ίση 
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 κατ' ελάχιστο µε το 95% αυτής που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την 
 τροποποιηµένη δοκιµή Proctor (Proctor Modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2). 
 Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) συµπυκνωµένου όγκου επίχωσης ορυγµάτων.  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 1,55  
 (Ολογράφως) : ΕΝΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 31  
 Άρθρο :ΝΑΟΙΚ Α\79.05 Επάλειψη επιφανειών σκυροδέµατος µε εποξειδικά υλικά  
     Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7903  100% 
 
 Επάλειψη επιφανειών σκυροδέµατος µε στεγανωτικό υλικό µε βάση τις εποξειδικές 
 ρητίνες εκτελουµένη επί οποιασδήποτε επιφανείας µε ψήκτρα ή ρολλό, σύµφωνα µε 
 τις οδηγίες του προµηθευτή για την ανάµιξη των συστατικών και την εφαρµογή 
 ανάλογα µε τις συνθήκες περιβάλλοντος. Περιλαµβάνεται ο καθαρισµός της 
 επιφανείας επαλέιψεως και το τυχόν απαιτούµενο ενισχυτικό πρόσφυσης (αστάρι, 
 primer), άν αυτό συνιστάται από τον προµηθευτή του υλικού. 
 Τιµή ανά χιλιόγραµµο βασικού υλικού χωρίς τιν σκληρυντή (kg) µετρούµενο προ της 
 επαλείψεως. 
 Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) µετρούµενο προ της επαλείψεως.  
 ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 9,50 
 
 (Ολογράφως) : ΕΝΝΕΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 32  
Άρθρο :ΝΑΥ∆Ρ Α\12.10.04 Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U 
συµπαγούς τοιχώµατος Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U, SDR 41, DN 200 mm   
Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6711.2  100% 
 
 Αγωγοί αποχέτευσης ακαθάρτων µε σωλήνες από µη πλαστικοποιηµένο PVC-Uσυµπαγούς 
 τοιχώµατος, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1401?1, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-06-02-02 
 "∆ίκτυα αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U". 
 Οι σωλήνες χαρακτηρίζονται µε βάση την ονοµαστική διάµετρο DN (ταυτίζεται µε την 
 εξωτερική διάµετρο), τον τυποποιηµένο λόγο διαστάσεων SDR (Standard Dimension 
 Ratio: λόγος της εξωτερικής διαµέτρου του σωλήνα προς το πάχος του τοιχώµατος) 
 και τον δείκτη δακτυλιοειδούς ακαµψίας SN. 
 Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή τόσο για σωλήνες µε απόληξη τύπου καµπάνας µε 
 ελαστικό δακτύλιο στεγανοποίησης (κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 681.1), όσο και για σωλήνες µε 
 ευθύγραµµα άκρα που συνδέονται µε συγκολλούµενο δακτύλιο (µούφα). 
 Στις τιµές µονάδος του παρόντος άρθρου περιλαµβάνονται: 
 α. Η προµήθεια,  µεταφορά επί τόπου, προσωρινή αποθήκευση, προστασία και πλάγιες 
 µεταφορές  των σωλήνων και των δακτυλίων στεγάνωσης ή συγκόλλησης (και της 
 απαιτούµενης προς τούτο κόλλας). 
 β. Η διάθεση του απαιτουµένου εξοπλισµού και µέσων για τον χειρισµό και την 
 σύνδεση των σωλήνων. 
 γ. Η προσέγγιση των σωλήνων στην θέση τοποθέτησης, οι συνδέσεις των σωλήνων 
 µεταξύ τους, οι συνδέσεις του αγωγού µε τα φρεάτια του δικτύου, καθώς και η 
 δοκιµασία του δικτύου κατά τµήµατα. 
 ∆εν συµπεριλαµβάνονται και επιµετρώνται ιδιαίτερα µε βάση τα οικεία άρθρα του 
 τιµολογίου: 
 - Οι στρώσεις έδρασης και εγκιβωτισµού των σωλήνων και η επανεπίχωση του 
 ορύγµατος, σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην µελέτη 
 - Τα ειδικά τεµάχια σύνδεσης των παροχών στο δίκτυο ακαθάρτων (σαµάρια µε µούφα) 
 - Τα ειδικά τεµάχια του αγωγού (γωνίες, ταύ, πώµατα κλπ) από PVC ή χυτοσίδηρο 
  
 Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U, SDR 41, DN 200 mm. 
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 Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) αξονικού µήκους σωλήνωσης, αφαιρουµένου του µήκους 
 των φρεατίων και των ειδικών τεµαχίων. 
 
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 9,30  
 (Ολογράφως) : ΕΝΝΕΑ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 33  
 Άρθρο :ΝΑΟ∆Ο Α\Γ01.2 Υπόβαση οδοστρωσίας συµπυκωµένου πάχους 0,10 m  
        Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟ∆Ο 3111Β  100% 
 
 Κατασκευή στρώσης υπόβασης οδοστρωσίας συµπυκνωµένου πάχους 0,10 m από θραυστά 
 αδρανή υλικά σταθεροποιουµένου τύπου σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-03-03-00 "Στρώσεις 
 οδοστρωµάτων από ασύνδετα αδρανή υλικά", ανεξάρτητα από τη µορφή και την έκταση 
 της επιφάνειας κατασκευής, σε υπαίθρια ή υπόγεια έργα. 
  
 Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 - η προµήθεια των αδρανών και του νερού διαβροχής, 
  
 - η µεταφορά τους επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση, 
  
 - η διάστρωση, διαβρoxή και πλήρης συµπύκνωση, ώστε να προκύψει η προβλεπόµενη 
 από την µελέτη γεωµετρική επιφάνεια. 
   
 Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο στρώσης υπόβασης συµπυκνωµένου πάχους 0,10 m.  
        ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 1,10  
                   (Ολογράφως) : ΕΝΑ ΚΑΙ ∆ΕΚΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 34  
 Άρθρο :ΝΑΟ∆Ο Α\Γ02.2 Βάση πάχους 0,10 m (Π.Τ.Π. Ο-155)  
        Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟ∆Ο 3211Β  100% 
 
 Κατασκευή στρώσης βάσης οδοστρωσίας συµπυκνωµένου πάχους 0,10 m από θραυστά 
 αδρανή υλικά σταθεροποιουµένου τύπου σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-03-03-00 "Στρώσεις 
 οδοστρωµάτων από ασύνδετα αδρανή υλικά", ανεξάρτητα από τη µορφή και την έκταση 
 της επιφάνειας κατασκευής, σε υπαίθρια ή υπόγεια έργα. 
 Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
 - η προµήθεια των αδρανών και του νερού διαβροχής, 
 - η µεταφορά τους επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση, 
 - η διάστρωση, διαβρoxή και πλήρης συµπύκνωση, ώστε να προκύψει η προβλεπόµενη 
 από την µελέτη γεωµετρική επιφάνεια.  
 Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο στρώσης βάσης συµπυκνωµένου πάχους 0,10 m.  
      ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 1,20  
              (Ολογράφως) : ΕΝΑ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 9  
 Άρθρο :ΝΟ∆Ο ∆\Η1.3 Καθαρά µεταφορά του αργου υλικού ανά κυβοχιλιόµετρο  
         Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆Ο 3122  100% 
 
 Καθαρά µεταφορά του αργου υλικού από θέσεως παραγωγής µέχρι θέσεως ενσωµατώσεως 
 επί της οδού. Ως θέση παραγωγής θεωρείται η πλησιέστερη στο έργο. 
 Καθαρά µεταφορά αργού υλικού ανά χιλιόµετρο µεταφοράς. 
 Τιµή ανά κυβοχιλιόµετρο  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 0,42 
 
                (Ολογράφως) : ΣΑΡΑΝΤΑ ∆ΥΟ ΛΕΠΤΑ 
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 Α.Τ. : 35  
Άρθρο:ΝΑΥ∆Ρ Α\3.12 Προσαύξηση τιµών εκσκαφών ορυγµάτων υπογείων δικτύων για 
την αντιµετώπιση προσθέτων δυσχερειών από διερχόµενα κατά µήκος δίκτυα ΟΚΩ.    
Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6087  100% 
 
 Πρόσθετη τιµή καταβαλλόµενη λόγω δυσχερούς εκσκαφής, σε οποιοδήποτε έδαφος, κάτω 
 από δίκτυα Εταιρειών/Οργανισµών Κοινής Ωφέλειας τοπικού χαρακτήρα, 
 υποστηριζόµενα / αντιστηριζόµενα ή µη, ανά µέτρο µήκους συναντώµενου αγωγού 
 κατά µήκος του σκάµµατος. 
 Νοείται δε αγωγός µέσα στο σκάµµα και ο παραµένων µέσα σ αυτό κατά το 
 µεγαλύτερο µέρος της διατοµής του (πάνω από 50%). Περισσότεροι του ενός αγωγοί 
 περιλαµβανόµενοι σε ιδεατό κύλινδρο µε άξονα τον άξονα του µεγαλύτερου αγωγού 
 και διαµέτρου 1,00 m θεωρούνται ως ένας αγωγός. Εφόσον υπάρχουν έξω από τον 
 παραπάνω κύλινδρο άλλοι αγωγοί καταβάλλεται ακόµη µία φορά η τιµή αυτή. 
 Στο παρόν άρθρο δεν περιλαµβάνονται οι τυχόν απαιτούµενες εργασίες υποστήριξης, 
 αντιστήριξης ή υποθεµελίωσης του δικτύου. Οι εργασίες αυτές θα εκτελούνται, 
 κατά περίπτωση, σύµφωνα µε την εγκεκριµένη µελέτη ή/και τις οδηγίες των 
 αρµοδίων ΟΚΩ και θα επιµετρώνται σύµφωνα µε τα οικεία άρθρα του Τιµολογίου. 
 Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) συναντώµενου αγωγού που προκαλεί δυσχέρεια εκσκαφής.  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 15,50 
             (Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 36  
 Άρθρο :ΝΑΥ∆Ρ Τ5.1 Ενα σαµάρι µε µούφα 3/4 κολλητό, διάµετρος Φ200/160  
        Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ6712  100% 
 
 Για ένα σαµάρι µε µούφα 3/4 κολλητό σε σωλήνες υπονόµων από PVC της σειράς 41. 
 Ονοµαστικής διαµέτρου Φ160 χιλιοστά. ∆ιάµετρος Φ200/160 (Υ∆Ρ 6712.1) και πώµα 
 ονοµαστικής διαµέτρου Φ160. 
 (Προµήθεια, προσέγγιση επί τόπου προετοιµασία του σωλήνα και συγκόλληση).  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 17,62  
                 (Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΕΠΤΑ ΚΑΙ ΕΞΗΝΤΑ ∆ΥΟ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 37  
 Άρθρο :ΝΑΥ∆Ρ Α\11.03 Βαθµίδες από χυτοσίδηρο  
       Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6753  100% 
 
 Πρόµήθεια και τοποθέτηση σε φρεάτια πάσης φύσεως χυτοσιδηρών βαθµίδων (από φαιό 
 χυτοσίδηρο ή χυτοσίδηρο σφαιροειδούς γραφίτη), σύµφωνα µε την µελέτη και την 
 ΕΤΕΠ 08-07-01-05 "Βαθµίδες φρεατίων". 
  
 Περιλαµβάνεται η πάκτωση στις οπές που έχουν αφεθεί κατά την σκυροδέτηση του 
 φρεατίου ή σε οπές που διανοίγονται µε δράπανο στα τοιχώµατα του θαλάµου του 
 φρεατίου, µε τσιµεντοκονία ή εποξειδικό κονίαµα. 
  
 Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg), βάσει του πίνακα βαρών του προνηθευτή.  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 2,20 
 
 (Ολογράφως) : ∆ΥΟ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ 
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 Α.Τ. : 38  
 Άρθρο :ΝΑΥ∆Ρ Α\11.01.02 Kαλύµµατα φρεατίων Καλύµατα από ελατό χυτοσίδηρο (ductile 
iron)  
      Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6752  100% 
 
 Kαλύµµατα φρεατίων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124, µε σήµανση CE, της κατηγορίας φέρουσας 
 ικανότητας D που προβλέπεται από την µελέτη (ανάλογα την θέση τοποθέτησης). 
 Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του καλύµµατος του φρεατίου 
 και του πλαισίου έδρασης αυτού, η ακριβής ρύθµιση της στάθµης και επίκλισης του 
 καλύµµατος µε χρήση στερεών υποθεµάτων και ο εγκιβωτισµός του πλαισίου έδρασης 
 µε σκυρόδεµα. 
 Καλύµατα από ελατό χυτοσίδηρο (ductile iron). 
 Επιµέτρηση µε βάση τους πίνακες του προµηθευτή (σε καµµία περίπτωση δεν γίνεται 
 αποδεκτή επιµέτρηση µε ζύγιση) 
 Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) καλύµµατος και αντιστοίχου πλαισίου έδρασης, ανεξαρτήτως της φέρουσας 
ικανότητας. 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 2,90 
 (Ολογράφως) : ∆ΥΟ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 39  
 Άρθρο :ΝΑΥ∆Ρ Α\9.01 Ξυλότυποι ή σιδηρότυποι επιπέδων επιφανειών  
          Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6301  100% 
 
 Απλοί ξυλότυποι ή σιδηρότυποι (καλούπια) επιπέδων επιφανειών κατασκευών πάσης 
 φύσεως υδραυλικών έργων από σκρόδεµα, όπως ανοικτών και κλειστών αγωγών 
 ορθογωνικής διατοµής ,σε ευθυγραµµία ή καµπύλη, βάθρων, τοίχων, πλακών, 
 φρεατίων κ.λ.π. σε οποιαδήποτε στάθµη πάνω ή κάτω από το δάπεδο εργασίας, 
 σύµφωνα µε την µελέτη και τις ΕΤΕΠ 01-03-00-00 "Ικριώµατα" και 01-04-00-00 
 "Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεµα (τύποι)" 
  
 Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
  
 - Η προσκόµιση επί τόπου των έργων όλων των απαιτουµένων υλικών για την 
 διαµόρφωση των καλουπιών (ανάλογα µε το σύστηµα του καλουπιού που εφαρµόζεται) 
 - Οι εργασίες ανέγερσης του καλουπιού (ξυλοτύπου, µεταλλοτύπου, πλαστικοτύπου 
 ή/και συνδυσµού αυτών), ώστε να ανταποκρίνεται στην γεωµετρία των εκάστοτε προς 
 σκυροδέτηση στοιχείων, σύµφωνα τις καθοριζόµενες απο την µελέτη διαστάσεις, 
 ανοχές και απαιτήσεις επιφανειακών τελειωµάτων. Συµπεριλαµβάνεται η απασχόληση 
 ειδικευµένου και µή προσωπικού καθώς και όλα τα εργαλεία και λοιπά µέσα και 
 εξοπλισµός που απαιτούνται για την εκτέλεση των εργασιιών. 
 - Η ανέγερση των πάσης φύσεων ικριωµάτων ή/και βοηθητικών κατασκευών που 
 απαιτούνται για την υποστήριξη, στερέωση και συγκράτηση των καλουπιών. 
 - Η διαµόρφωση κιγκλιδωµάτων, κλιµάκων, ραµπών και διαβαθρών για την ευχερή και 
 ασφαλή διακίνηση του προσωπικού του συνεργείου σκυροδέτησης 
 - Η επάλειψη του ξυλοτύπου µε υλικό διευκόλυνσης της αποκόλλησης 
 - Η πλήρης αποσυναρµολόγηση των καλουπιών µετά την παρέλευση του καθοριζοµένου 
 από την µελέτη χρόνου παραµονής τους, καθώς και η συγκέντρωση, συσκευασία, 
 φόρτωση και µεταφορά των υλικών. 
 - Ο πλήρης καθαρισµός των επιφανειών του σκυροδέµατος από προεξέχοντα στοιχεία 
 πρόσδεσης (τζαβέτες, καρφιά, σύρµατα κλπ). 
 - Η αποκατάσταση τυχόν φωλεών στις αποκαλυπτόµενες επιφάνεις του σκυροδέµατος µε 
 τσιµεντοκονία ή τσιµεντοειδή υλικά, σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα στην µελέτη 
 ή/και τις οδηγίες της Επίβλεψης. 
 - Ο πλήρης καθαρισµός του εργοταξίου από πάσης φύσεως υπολείµατα υλικών 
 κατασκευής ικριωµάτων και καλουπιών, συµπεριλαµβανοµένης της περισυλλογής των 
 αχρήστων καρφοβελονών. 
 - Η φθορά και η αποµείωση των πάσης φύσεως υλικών κατασκευής ικριωµάτων και 
 καλουπιών. Σε καµµία περίπτωση δεν επιτρέπεται η χρήση φθαρµένων ή 
 παραµορφωµένων υλικών (ξυλείας, µεταλλικών στοιχείων κλπ) 
 - Η δαπάνη των πάσης φύσεως πλαγίων µεταφορών εντός του εργοταξίου, µε ή χωρίς 
 µηχανικά µέσα 



 - Η δαπάνη των υλικών πρόσδεσης, στερέωσης, και συνδέσεων πάσης φύσεως 
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 Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) αναπτυγµένης επιφάνειας σε επαφή µε το σκυρόδεµα. 
 
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 8,20  
 (Ολογράφως) : ΟΚΤΩ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 13  
 Άρθρο :ΝΑΟΙΚ Α\38.20.03 Χαλύβδινοι οπλισµοί σκυροδέµατος ∆οµικά πλέγµατα B500C  
        Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3873  100% 
 
 Προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισµού σκυροδέµατος, µορφής 
 διατοµών, κατηγορίας (χάλυβας B500A, B500C και δοµικά πλέγµατα) και διαµόρφωσης 
 σύµφωνα µε την µελέτη, προσέγγιση στην θέση ενσωµάτωσης µε οποιοδήποτε µέσον 
 και τοποθέτησή του σύµφωνα µε τα σχέδια οπλισµού. Εκτέλεση εργασιών σύµφωνα µε 
 την ΕΤΕΠ 01-02-01-00 "Χαλύβδινος οπλισµός σκυροδεµάτων" 
  
 Η τοποθέτηση του σιδηροπλισµού θα γίνεται µόνον µετά την παραλαβή του ξυλοτύπου 
 ή της επιφανείας έδρασης του σκυροδέµατος (π.χ. υπόστρωµα οπλισµένων δαπέδων 
 κλπ). 
  
 Ο χάλυβας οπλισµού σκυροδεµάτων επιµετράται σε χιλιόγραµµα βάσει αναλυτικών 
 Πινάκων Οπλισµού. Εάν οι πίνακες αυτοί δεν συµπεριλαµβάνονται στην εγκεκριµένη 
 µελέτη του έργου θα συντάσσονται µε µέριµνα του Αναδόχου και θα υποβάλλονται 
 στην Υπηρεσία προς έλεγχο και θεώρηση πριν από την έναρξη της τοποθέτησης του 
 οπλισµού. 
  
 Οι Πίνακες θα συντασσονται βάσει των σχεδίων της µελέτης και θα περιλαµβάνουν 
 λεπτοµερώς τις διαστάσεις των ράβδων (αναπτύγµατα), τις διαµέτρους, τις θέσεις 
 τοποθέτησης και τα µήκη υπερκάλυψης, τα βάρη ανά τρέχον µέτρο κατά διάµετρο, τα 
 επί µέρους και τα ολικά µήκη των ράβδων, τα µερικά βάρη ανά διάµετρο και το 
 ολικό βάρος. Οι ως άνω Πίνακες Οπλισµού, µετά την παραλαβή των οπλισµών, θα 
 υπογράφονται από τον Ανάδοχο και την Υπηρεσία και θα αποτελούν την επιµέτρηση 
 των οπλισµών. 
  
 Το ανά τρέχον µέτρο βάρος των ράβδων οπλισµού θα υπολογίζεται µε βάση τον πίνακα 
 3-1 του ΚΤΧ-2008, ο οποίος παρατίθεται στην συνέχεια. Σε καµµία περίπτωση δεν 
 γίνεται αποδεκτός ο προσδιορισµός του µοναδιαίου βάρους των ράβδων βάσει 
 ζυγολογίου. 
  
 |           Πεδίο εφαρµογής                    | 
 __________|______________________________________________|______________________ 
 Ονοµ.   |        | Κουλούρες και  |Ηλεκτροσυγκολληµένα | Ονοµ.   |   Ονοµ. 
 διάµετρος | Ράβδοι |ευθυγραµµισµένα |   πλέγµατα και     |διατοµή  | µάζα/µέτρο 
 (mm)    |        |    προϊόντα    |    δικτυώµατα      | (mm2)   |  (Kg/m) 
 __________|________|________________|____________________|_________|____________ 
 | B500C  | B500Α  | B500C |  B500Α  |  B500C   |         | 
 __________|________|________|_______|_________|__________|_________|____________ 
 5,0     |        |   ν    |       |    v    |          |  19,6   |   0,154 
 5,5     |        |   ν    |       |    ν    |          |  23,8   |   0,187 
 6,0     |   ν    |   ν    |   ν   |    ν    |    ν     |  28,3   |   0,222 
 6,5     |        |   ν    |       |    ν    |          |  33,2   |   0,260 
 7,0     |        |   ν    |       |    ν    |          |  38,5   |   0,302 
 7,5     |        |   ν    |       |    ν    |          |  44,2   |   0,347 
 8,0     |   ν    |   ν    |   ν   |    ν    |    ν     |  50,3   |   0,395 
 10,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  78,5   |   0,617 
 12,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  113    |   0,888 
 14,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  154    |   1,21 
 16,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  201    |   1,58 
 18,0     |   ν    |        |       |         |          |  254    |   2,00 
 20,0     |   ν    |        |       |         |          |  314    |   2,47 
 22,0     |   ν    |        |       |         |          |  380    |   2,98 
 25,0     |   ν    |        |       |         |          |  491    |   3,85 



 28,0     |   ν    |        |       |         |          |  616    |   4,83 
 32,0     |   ν    |        |       |         |          |  804    |   6,31 
 40,0     |   ν    |        |       |         |          |  1257   |   9,86 
  
 Στις επιµετρούµενες ποσότητςσ, πέραν της προµήθειας, µεταφοράς επί τόπου, 
 διαµόρφωσης και τοποθέτησης του οπλισµού, περιλαµβάνονται ανηγµένα τα ακόλουθα: 
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 Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό µε σύρµα, σε όλες ανεξάρτητα τις 
 διασταυρώσεις και όχι εναλλάξ 
 Η προµήθεια του σύρµατος πρόσδεσης. 
 Η προµήθεια και τοποθέτηση αρµοκλειδών (κατά ISO 15835-2), εκτός αν στα 
 συµβατικά τεύχη του έργου προβλέπετει ιδιαίτερη επιµέτρηση και πληρωµή αυτών. 
 Οι πλάγιες µεταφορές και η διακίνηση του οπλισµού σε οποιοδήποτε ύψος από το 
 δάπεδο εργασίας. 
 Η τοποθέτηση υποστηριγµάτων (καβίλιες, αναβολείς) και ειδικών τεµαχίων 
 ανάρτησης που τυχόν θα απαιτηθούν (εργασία και υλικά). 
 Η αποµείωση και φθορά του οπλισµού κατά την κοπή και κατεργασία . 
  
 ∆οµικά πλέγµατα B500C. 
 Τιµή ανά χιλιόγραµµο  (kg) σιδηρού οπλισµού υδραυλικών έργων τοποθετηµένου σύµφωνα µε την 
µελέτη. 
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 1,01  
        (Ολογράφως) : ΕΝΑ ΚΑΙ ΕΝΑ ΛΕΠΤΟ 

 

 Α.Τ. : 40  
Άρθρο:ΝΑΥ∆Ρ Α\9.10.03 Παραγωγή, µεταφορά, διάστρωση, συµπύκνωση και συντήρηση 
σκυροδέµατος Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C12/15   
Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6326  100% 
 
 Παραγωγή ή προµήθεια, µεταφορά επί τόπου του έργου, διάστρωση και συµπύκνωση 
 σκυροδέµατος οποιασδήποτε κατηγορίας ή ποιότητος, σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
 Προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ 206-1, του Κανονισµού Τεχνολογίας Σκυροδέµατος (ΚΤΣ) και του 
 Ε.Κ.Ω.Σ. (εφ' όσον δεν αντιβαίνουν προς τις διατάξεις του ΕΛΟΤ ΕΝ 206-1), καθώς 
 και τις απαιτήσεις της Μελέτης. 
  
 Επισηµαίνεται ότι η  κατασκευή των καλουπιών επιµετράται ιδιαίτερα µε βάση τα 
 οικεία άρθρα του ΝΕΤ Υ∆Ρ. 
  
 Στην τιµή περιλαµβάνονται: 
  
 α. Η προµήθεια, η µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση του έργου, του 
 σκυροδέµατος, εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεµα, ή η προµήθεια, 
 φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούµενων υλικών (αδρανών, τσιµέντων, νερού) για την 
 παρασκευή του σκυροδέµατος, εφόσον το σκυρόδεµα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο 
 (εργοταξιακό σκυρόδεµα), οι σταλίες των αυτοκινήτων µεταφοράς αδρανών υλικών 
 και σκυροδέµατος, η παρασκευή το µίγµατος και η µεταφορά του σκυροδέµατος στην 
 θέση διάστρωσης. 
  
 Επισηµαίνεται ότι στην τιµή ανά κατηγορία σκυροδέµατος συµπεριλαµβάνεται η 
 δαπάνη της εκάστοτε απαιτούµενης ποσότητας τσιµέντου για την επίτευξη των 
 προβλεποµένων χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίµου κλπ) υπό την εφαρµοζόµενη 
 κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών κατά περίπτωση.  Σε ουδεµία περίπτωση 
 επιµετράται ιδιαίτερα η ενσωµατούµενη ποσότητα τσιµέντου στο σκυρόδεµα. 
  
 Η απαιτούµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε 
 τσιµέντο για την επίτευξη της ζητούµενης χαρακτηριστικής αντοχής του 
 σκυροδέµατος καθορίζεται εργαστηριακά µε δαπάνη του Aναδόχου. 
  
 β. Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών) που προβλέπονται από την 
 εγκεκριµένη, κατά περίπτωση, µελέτη συνθέσεως επιµετρώνται ιδιαιτέρως. 
  
 γ. Η  χρήση δονητών µάζας ή/και επιφανείας και η διαµόρφωση της άνω στάθµης 
 (τελικής ή προσωρινής) των σκυροδοτουµένων στοιχείων, σύµφωνα µε τα 
 καθοριζόµενα στην µελέτη του έργου. 
  
 δ. Η σταλία των οχηµάτων µεταφοράς του σκυροδέµατος (βαρέλες), η µετάβαση επί 
 τόπου, το στήσιµο και η επιστροφή της αντλίας σκυροδέµατος, καθώς και η 
 περισυλλογή, φόρτωση και αποµάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων ή περισσεύµατος 



 σκυροδέµατος που έχει προσκοµισθεί στην θέση σκυροδέτησης. 
  
 ε. ∆εν συµπεριλαµβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαµόρφωσης δαπέδων ειδικών 
 απαιτήσεων (λ.χ. βιοµηχανικό δάπεδο). 
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 Οι τιµές του παρόντος άρθρου είναι γενικής εφαρµογής και δεν εξαρτώνται από το 
 µέγεθος των κατασκευών από σκυρόδεµα (εκτός από την περίπτωση των µικρών 
 αποµακρυσµένων τεχνικών έργων, για τα οποία εφαρµόζεται η προσαύξηση τιµής που 
 καθορίζεται στο άρθρο Υ∆Ρ 9.13), την ολοκλήρωσή τους σε µία ή περισσότερες 
 φάσεις (τµηµατική εκτέλεση) ή τυχόν τοπικούς περιορισµούς και δυσχέρειες 
 (εξασφάλιση της κυκλοφορίας κατά την διάρκεια της κατασκευής, στενότητα χώρου, 
 προστασία γειτονικών κατασκευών, δυσχέρειες προσέγγισης του σκυροδέµατος, 
 σκυροδέτηση υπό ακραίες καιρικές συνθήκες κλπ). 
  
 Οι εργασίες θα εκτελούνται σύµφωνα µε τις ακόλουθες ΕΤΕΠ: 
  
 01-01-01-00: Παραγωγή και µεταφορά σκυροδέµατος 
 01-01-02-00: ∆ιάστρωση και συµπύκνωση σκυροδέµατος 
 01-01-03-00: Συντήρηση σκυροδέµατος 
 01-01-04-00:Εργοταξιακά συγκροτήµατα παραγωγής σκυροδέµατος 
 01-01-05-00:∆ονητική συµπύκνωση σκυροδέµατος 
 01-01-07-00:Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών 
  
 Επισηµαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεµα επί τόπου 
 του έργου. Επίσης απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέµατος µετά την παρέλευση 90 
 λεπτών από την ανάµιξη, εκτός εάν εφαρµοσθούν επιβραδυντικά πρόσθετα µε βάση 
 ειδική µελέτη συνθέσεως. 
 Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C12/15. 
 Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε τις 
προβλεπόµενες από την µελέτη διαστάσεις 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 77,00 
 (Ολογράφως) :ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΕΠΤΑ 
  

 
 Α.Τ. : 41  
 Άρθρο :ΝΑΥ∆Ρ Α\9.10.04 Παραγωγή, µεταφορά, διάστρωση, συµπύκνωση και συντήρηση 
 σκυροδέµατος Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20  
Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6327  100% 
 
 Παραγωγή ή προµήθεια, µεταφορά επί τόπου του έργου, διάστρωση και συµπύκνωση 
 σκυροδέµατος οποιασδήποτε κατηγορίας ή ποιότητος, σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
 Προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ 206-1, του Κανονισµού Τεχνολογίας Σκυροδέµατος (ΚΤΣ) και του 
 Ε.Κ.Ω.Σ. (εφ' όσον δεν αντιβαίνουν προς τις διατάξεις του ΕΛΟΤ ΕΝ 206-1), καθώς 
 και τις απαιτήσεις της Μελέτης. 
  
 Επισηµαίνεται ότι η  κατασκευή των καλουπιών επιµετράται ιδιαίτερα µε βάση τα 
 οικεία άρθρα του ΝΕΤ Υ∆Ρ. 
  
 Στην τιµή περιλαµβάνονται: 
  
 α. Η προµήθεια, η µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση του έργου, του 
 σκυροδέµατος, εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεµα, ή η προµήθεια, 
 φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούµενων υλικών (αδρανών, τσιµέντων, νερού) για την 
 παρασκευή του σκυροδέµατος, εφόσον το σκυρόδεµα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο 
 (εργοταξιακό σκυρόδεµα), οι σταλίες των αυτοκινήτων µεταφοράς αδρανών υλικών 
 και σκυροδέµατος, η παρασκευή το µίγµατος και η µεταφορά του σκυροδέµατος στην 
 θέση διάστρωσης. 
  
 Επισηµαίνεται ότι στην τιµή ανά κατηγορία σκυροδέµατος συµπεριλαµβάνεται η 
 δαπάνη της εκάστοτε απαιτούµενης ποσότητας τσιµέντου για την επίτευξη των 
 προβλεποµένων χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίµου κλπ) υπό την εφαρµοζόµενη 
 κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών κατά περίπτωση.  Σε ουδεµία περίπτωση 
 επιµετράται ιδιαίτερα η ενσωµατούµενη ποσότητα τσιµέντου στο σκυρόδεµα. 
  
 Η απαιτούµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε 
 τσιµέντο για την επίτευξη της ζητούµενης χαρακτηριστικής αντοχής του 



 σκυροδέµατος καθορίζεται εργαστηριακά µε δαπάνη του Aναδόχου. 
  
 β. Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών) που προβλέπονται από την 
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 εγκεκριµένη, κατά περίπτωση, µελέτη συνθέσεως επιµετρώνται ιδιαιτέρως. 
  
 γ. Η  χρήση δονητών µάζας ή/και επιφανείας και η διαµόρφωση της άνω στάθµης 
 (τελικής ή προσωρινής) των σκυροδοτουµένων στοιχείων, σύµφωνα µε τα 
 καθοριζόµενα στην µελέτη του έργου. 
  
 δ. Η σταλία των οχηµάτων µεταφοράς του σκυροδέµατος (βαρέλες), η µετάβαση επί 
 τόπου, το στήσιµο και η επιστροφή της αντλίας σκυροδέµατος, καθώς και η 
 περισυλλογή, φόρτωση και αποµάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων ή περισσεύµατος 
 σκυροδέµατος που έχει προσκοµισθεί στην θέση σκυροδέτησης. 
  
 ε. ∆εν συµπεριλαµβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαµόρφωσης δαπέδων ειδικών 
 απαιτήσεων (λ.χ. βιοµηχανικό δάπεδο). 
  
 Οι τιµές του παρόντος άρθρου είναι γενικής εφαρµογής και δεν εξαρτώνται από το 
 µέγεθος των κατασκευών από σκυρόδεµα (εκτός από την περίπτωση των µικρών 
 αποµακρυσµένων τεχνικών έργων, για τα οποία εφαρµόζεται η προσαύξηση τιµής που 
 καθορίζεται στο άρθρο Υ∆Ρ 9.13), την ολοκλήρωσή τους σε µία ή περισσότερες 
 φάσεις (τµηµατική εκτέλεση) ή τυχόν τοπικούς περιορισµούς και δυσχέρειες 
 (εξασφάλιση της κυκλοφορίας κατά την διάρκεια της κατασκευής, στενότητα χώρου, 
 προστασία γειτονικών κατασκευών, δυσχέρειες προσέγγισης του σκυροδέµατος, 
 σκυροδέτηση υπό ακραίες καιρικές συνθήκες κλπ). 
  
 Οι εργασίες θα εκτελούνται σύµφωνα µε τις ακόλουθες ΕΤΕΠ: 
  
 01-01-01-00: Παραγωγή και µεταφορά σκυροδέµατος 
 01-01-02-00: ∆ιάστρωση και συµπύκνωση σκυροδέµατος 
 01-01-03-00: Συντήρηση σκυροδέµατος 
 01-01-04-00:Εργοταξιακά συγκροτήµατα παραγωγής σκυροδέµατος 
 01-01-05-00:∆ονητική συµπύκνωση σκυροδέµατος 
 01-01-07-00:Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών 
  
 Επισηµαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεµα επί τόπου 
 του έργου. Επίσης απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέµατος µετά την παρέλευση 90 
 λεπτών από την ανάµιξη, εκτός εάν εφαρµοσθούν επιβραδυντικά πρόσθετα µε βάση 
 ειδική µελέτη συνθέσεως. 
   Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20.  
  
 Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε 
 τις προβλεπόµενες από την µελέτη διαστάσεις  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 82,00 
             (Ολογράφως) : ΟΓ∆ΟΝΤΑ ∆ΥΟ  
 
 
ΕΡΓΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 
 
 Α.Τ. : 42  
 Άρθρο :ΝΑΠΡΣ 1620.ΣΧ Συµπλήρωση παράπλευρων χώρων οδών και πλατειών σε αστικές 
 περιοχές µε φυτική γη  
         Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 1620  100% 
 
 Προµήθεια, µεταφορά, τοποέτηση και διάστρωση κηπευτικού χώµατος ή φυτικής γης για 
 τη συµπλήρωση παράπλευρων χώρων οδών και πλατειών σε αστικές περιοχές µε τη χρήση 
 του κατάλληλου µηχανικού εξοπλισµού. 
 Περιλαµβάνονται πάσης φύσεως δαπάνες του απαιτούµενου εργατοτεχνικού προσωπικού, 
 µηχανηµάτων και εργαλείων. 
 Τιµή ανά κυβικό µέτρο .  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 2,50 
 (Ολογράφως) : ∆ΥΟ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
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 Α.Τ. : 43  
 Άρθρο :ΝΑΠΡΣ ∆02.1 Θάµνοι, κατηγορίας Θ1  
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5210  100% 
 
 Προµήθεια καλλωπιστικών θάµνων µε τις δαπάνες συσκευασίας, φορτοεκφόρτωσης και 
 µεταφοράς στον τόπο του έργου, τυχόν προσωρινής αποθήκευσης και συντήρησης στο 
 φυτώριο του εργοταξίου, πλαγίων µεταφορών, τυχόν απωλειών κατά την µεταφορά, 
 τις δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού και µέσων που θα απασχοληθούν, καθώς 
 και όποια άλλη δαπάνη απαιτείται για την διατήρηση των θάµνων σε αρίστη 
 κατάσταση µέχρι και τη φύτευσή τους, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την 
 ΕΤΕΠ 10-09-01-00. 
 ΝΑΠΡΣ ∆02. 1  Θάµνοι κατηγορίας  Θ1 
 Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 2,30 
 
 (Ολογράφως) : ∆ΥΟ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 44  
 Άρθρο : ΝΑΠΡΣ ∆02.2 Θάµνοι, κατηγορίας Θ2  
       Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5210  100% 
 
 Προµήθεια καλλωπιστικών θάµνων µε τις δαπάνες συσκευασίας, φορτοεκφόρτωσης και 
 µεταφοράς στον τόπο του έργου, τυχόν προσωρινής αποθήκευσης και συντήρησης στο 
 φυτώριο του εργοταξίου, πλαγίων µεταφορών, τυχόν απωλειών κατά την µεταφορά, 
 τις δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού και µέσων που θα απασχοληθούν, καθώς 
 και όποια άλλη δαπάνη απαιτείται για την διατήρηση των θάµνων σε αρίστη 
 κατάσταση µέχρι και τη φύτευσή τους, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την 
 ΕΤΕΠ 10-09-01-00. 
 ΝΑΠΡΣ ∆02. 2  Θάµνοι κατηγορίας  Θ2 
 Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)  
 ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 4,30 
 
 (Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 45  
 Άρθρο :ΝΑΠΡΣ ∆02.5 Θάµνοι, κατηγορίας Θ5  
        Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5210  100% 
 
 Προµήθεια καλλωπιστικών θάµνων µε τις δαπάνες συσκευασίας, φορτοεκφόρτωσης και 
 µεταφοράς στον τόπο του έργου, τυχόν προσωρινής αποθήκευσης και συντήρησης στο 
 φυτώριο του εργοταξίου, πλαγίων µεταφορών, τυχόν απωλειών κατά την µεταφορά, 
 τις δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού και µέσων που θα απασχοληθούν, καθώς 
 και όποια άλλη δαπάνη απαιτείται για την διατήρηση των θάµνων σε αρίστη 
 κατάσταση µέχρι και τη φύτευσή τους, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την 
 ΕΤΕΠ 10-09-01-00. 
 ΝΑΠΡΣ ∆02. 5  Θάµνοι κατηγορίας  Θ5 
 Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 30,00 
 
 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ 

 

 Α.Τ. : 46  
 Άρθρο :ΝΑΠΡΣ ∆01.6 ∆ένδρα, κατηγορίας ∆6  
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5210  100% 
 
 Προµήθεια καλλωπιστικών δένδρων µε τις δαπάνες συσκευασίας, φορτοεκφόρτωσης και 
 µεταφοράς στον τόπο του έργου, τυχόν προσωρινής αποθήκευσης και συντήρησης στο 
 φυτώριο του εργοταξίου, πλαγίων µεταφορών, τυχόν απωλειών κατά την µεταφορά, 
 τις δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού και µέσων που θα απασχοληθούν, καθώς 
 και όποια άλλη δαπάνη απαιτείται για την διατήρηση των δένδρων σε αρίστη 
 κατάσταση µέχρι και τη φύτευσή τους, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την 
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 ΕΤΕΠ 10-09-01-00. 
 ΝΑΠΡΣ ∆01. 6  ∆ένδρα κατηγορίας  ∆6 
 Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 80,00  
 (Ολογράφως) : ΟΓ∆ΟΝΤΑ 

 

 Α.Τ. : 47  
 Άρθρο :ΝΑΠΡΣ Η.9.3.2 Προγραµµατιστής µπαταρίας τύπου φρεατίου  
             Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 52  100% 
 
 Προγραµµατιστής µπαταρίας τύπου φρεατίου, 2 ηλεκτροβανών , 3 τουλάχιστον 
 εκκινήσεων, κύκλου ποτίσµατος 1 - 7 ηµερών διάρκειας από 1 min. έως 12 ώρες µε 
 δυνατότητα εκκίνησης κεντρικής ηλεκτροβάνας.Έλεγχος ηλεκτροβανών µε πηνία 
 µανδάλωσης (latching) σε απόσταση τουλάχιστον 20m µέσω καλωδίου διατοµής 1,5mm. 
 Προγραµµατισµός µέσω φορητής µονάδας µε παράλληλη δυνατότητα χειροκίνητης 
 λειτουργίας χωρίς κονσόλα . Προµήθεια και µεταφορά επί τόπου πλήρους 
 προγραµµατιστή µε την µπαταρία του και πάσης φύσεως εξαρτηµάτων καθώς και εργασία 
 σύνδεσης τοποθέτησης, προγραµµατισµού, ελέγχου, ρυθµίσεων, δοκιµών, κλπ. για 
 κανονική λειτουργία. 
 Τιµή ανά τεµάχιο. 
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 125,00 
 
 (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ 

 

 Α.Τ. : 48  
 Άρθρο :ΝΑΠΡΣ Η09.2.13.4 Πλαστικό φρεάτιο ηλεκτροβανών, 50 x 60 cm, 6 Η/Β  
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8  100% 
 
 Πλαστικό φρεάτιο µε καπάκι για υπόγεια τοποθέτηση ηλεκτροβανών (Η/Β), µε τα 
 υλικά εγκιβωτισµού και στεγανοποίησης και την εργασία πλήρους εγκατάστασης 
 (άνοιγµα του λάκκου, διαµόρφωση των τοµών για το πέρασµα των σωλήνων, 
 τοποθέτηση άµµου λατοµείου στον πυθµένα του λάκκου για την στράγγιση, 
 προσαρµογή του φρεατίου στην στάθµη του εδάφους, επίχωση του λάκκου και κάθε 
 άλλη απαραίτητη εργασία). 
  
 Η09.2.13. 4  ∆ιαστάσεις / Αριθµός Η/Β:  50 x 60 cm, 6 Η/Β 
 Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 45,00 
 
 (Ολογράφως) : ΣΑΡΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ 

 

 Α.Τ. : 49  
 Άρθρο :ΝΑΠΡΣ Ε01.1Άνοιγµα λάκκων σε χαλαρά εδάφη µε εργαλεία χειρός, διαστάσεων  0,30 
Χ0,30 Χ 0,30 m  
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5130  100% 
 
 Aνοιγµα λάκκων σε χαλαρό έδαφος, µε εργαλεία χειρός, καθώς και καθαρισµός και 
 αποκοµιδή των υπολειµµάτων ριζών και των αχρήστων υλικών, σύµφωνα µε την 
 φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00. Στην τιµή περιλαµβάνονται όλες οι 
 δαπάνες του απαιτουµένου εργατοτεχνικού προσωπικού, εργαλείων και µέσων για την 
 πλήρη εκτέλεση της εργασίας. 
 
 ΝΑΠΡΣ Ε01. 1  Ανοιγµα λάκων διαστάσεων  0,30 Χ 0,30 Χ 0,30 m 
 Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 0,60 
 
 (Ολογράφως) : ΕΞΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
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 Α.Τ. : 50  
Άρθρο :ΝΑΠΡΣ Ε02.2 Άνοιγµα λάκκων σε εδάφη γαιώδη - ηµιβραχώδη µε 
εργαλεία χειρός, διαστάσεων  0,50 Χ 0,50 Χ 0,50 m   
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5120  100% 
 
 Aνοιγµα λάκκων σε έδαφος γαιώδες-ηµιβραχώδες µε εργαλεία χειρός, καθώς και 
 καθαρισµός και αποκοµιδή των υπολειµµάτων ριζών και των αχρήστων υλικών, 
 σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00. Στην τιµή 
 περιλαµβάνονται όλες οι δαπάνες του απαιτουµένου εργατοτεχνικού προσωπικού, 
 εργαλείων και µέσων. 
 ΝΑΠΡΣ Ε02. 2  Ανοιγµα λάκων διαστάσεων  0,50 x 0,50 x 0,50 m 
 Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 2,00 
 
 (Ολογράφως) : ∆ΥΟ 

 

 Α.Τ. : 51  
 Άρθρο :ΝΑΠΡΣ Ε05.2 Άνοιγµα λάκκων µε χρήση  αεροσυµπιεστή, διαστάσεων  0,70 Χ 
0,70 Χ 0,70 m   
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5160  100% 
 
 Άνοιγµα λάκκων µε χρήση αεροσυµπιεστή, καθώς και καθαρισµός και αποκοµιδή των 
 υπολειµµάτων ριζών και των αχρήστων υλικών σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη 
 και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00.  Στην τιµή περιλαµβάνονται οι δαπάνες του 
 απαιτουµένου εργατοτεχνικού προσωπικού, εργαλείων και µέσων για την εκτέλεση 
 της εργασίας. 
 ΝΑΠΡΣ Ε05. 2  Ανοιγµα λάκων διαστάσεων  0,70 Χ 0,70 Χ 0,70 m 
 Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 10,00 
 
 (Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ 

 

 Α.Τ. : 52  
 Άρθρο :ΝΑΠΡΣ Ε09.3 Φύτευση φυτών µε µπάλα χώµατος όγκου  0,40 - 1,50 lt  
Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5210  100% 
 
 Φύτευση φυτών µε µπάλα χώµατος όγκου 1,50 lt, δηλαδή: φύτευση µε σωστή τοποθέτηση 
 του φυτού στο λάκκο µέχρι το λαιµό της ρίζας, γέµισµα του λάκκου µέχρι την 
 επιφάνεια του εδάφους, πάτηµα του χώµατος µέσα στο λάκκο φύτευσης, λίπανση και 
 σχηµατισµός λεκάνης άρδευσης, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και 
 την ΕΤΕΠ 10-05-01-00 
 Στην τιµή περιλαµβάνονται η αξία του λιπάσµατος και του νερού και η δαπάνη 
 αποµάκρυνσης όλων των υλικών που θα προκύψουν από τη φύτευση (πέτρες, σακούλες, 
 δοχεία κλπ) 
 Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 0,80 
 
 (Ολογράφως) : ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 53  
 Άρθρο :ΟΙΚ ΝΑΠΡΣ.5240 Υποστύλωση µε την αξία του πασσάλου.  
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5240  100% 
 
 Η εργασία αφορά στην υποστύλωση ενός τεµαχίου δέντρου µε την αξία του πασσάλου 
 (ευθυτενούς, αποφλοιωµένου, βαµµένου, πελεκητού στο κάτω άκρο, πισσαρισµένου 
 µέχρι ύψος 0,50m από κατάλληλα είδη δέντρων).στην τιµή συµπεριλαµβάνονται οι 
 δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των µικρούλικων και των εργαλείων που θα 
 χρησιµοποιηθούν για την εµπηξή του στο έδαφος σε βάθος 0,50 m σε οποιοδήποτε τύπο 
 εδάφους και σε οποιαδήποτε κλίση και την πρόσδεση του µε ελαστικό δεντροκοµικό 
 σπάγγο στο δέντρο. 
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 Τιµή εφαρµογής: €/ τεµ. 
 ΤΙΜΗ ΜΟΝΆ∆ΟΣ 1 τεµ: Τρία ευρώ και Είκοσι λεπτά (3,20 €). 
 
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 3,20  
 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 54  
 Άρθρο :ΝΑΠΡΣ Η01.1.2 Σωλήνες από πολυαιθυλένιο (ΡΕ) 6 atm, ονοµαστικής διαµέτρου Φ 
20 mm  
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8  100% 
 
 Σωλήνες από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDΡΕ), πίεσης λειτουργίας 6 atm 
 (SDR 21), κατά EN 12201-2, ή πολυαιθυλένιο χαµηλής πυκνότητας (LDPE) κατά DIN 
 8072 (SF = συντελεστής ασφαλείας = 1,25  ή 1,40) για διατοµές έως Φ32 mm. Στην 
 τιµή µονάδος περιλαµβάνεται η προµήθεια των σωλήνων, των πάσης φύσεως 
 εξαρτηµάτων και µικροϋλικών (καννάβι, τεφλόν κλπ), η µεταφορά, η προσέγγιση, 
 και η εγκατάσταση επιφανειακά ή σε τάφρο, καθώς και οι συνδέσεις, ρυθµίσεις και 
 δοκιµές, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
  
 Η01.1. 2  Ονοµαστικής διαµέτρου  Φ 20 mm 
 Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m)  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 0,35 
 
 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 55  
 Άρθρο :ΝΑΠΡΣ Η08.1.1 Σταλάκτης αυτορυθµιζόµενος, επισκέψιµος  
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8  100% 
 
 Σταλάκτης επικαθήµενος, αυτορυθµιζόµενος, αυτοκαθαριζόµενος, επισκέψιµος, για 
 πίεση  λειτουργίας από 0,6 έως 4,00 atm.  Προµήθεια επί τόπου του έργου µε τα 
 εξαρτήµατα σύνδεσης και τα µικροϋλικά, εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης, ρυθµίσεων 
 και δοκιµών, σύµφωνα  µε την φυτοτεχνική µελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
  
 Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ)  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 0,22  
 (Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ∆ΥΟ ΛΕΠΤΑ 

 

 Η/Μ 
 
 Α.Τ. : 27  
Άρθρο:ΝΑΥ∆Ρ Α\3.10.01.01 Εκσκαφή ορυγµάτων υπογείων δικτύων σε έδαφος γαιώδες ή 
ηµιβραχώδες Με πλάτος πυθµένα έως 3,00 m, µε την πλευρική απόθεση των προϊόντων 
εκσκαφής. Για βάθος ορύγµατος έως 4,00 m    
Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6081.1  100% 
 
 Εκσκαφή ορυγµάτων υπογείων δικτύων σε έδαφος γαιώδες ή ηµιβραχώδες 
 περιλαµβανοµένων και των εκσκαφών τυχόν υπαρχουσών ασφαλτικών στρώσεων, σε 
 κατοικηµένη περιοχή ή στο εύρος κατάληψης οδικού άξονα υπό κυκλοφορία, µε 
 οποιονδήποτε τρόπο (µηχανικά µέσα µε ή χωρίς χειρονακτική υποβοήθηση) εν ξηρώ ή 
 µε υπόγεια νερά (µε στάθµη ηρεµούσα ή υποβιβαζόµενη µε άντληση), σύµφωνα µε την 
 µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-01-03-01 "Εκσκαφές ορυγµάτων υπογείων δικτύων". 
  
 Η κοπή των ασφαλτικών στρώσεων ή των υπαρχουσών στρώσεων από σκυρόδεµα θα 
 γίνεται υποχρεωτικά µε αρµοκόφτη. 
  
 Η χρήση αντλιών δεν πληρώνεται ιδιαίτερα, τόσο κατά τη διάρκεια της εκσκαφής, 
 όσο και κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των εργασιών εντός του ορύγµατος και µέχρι 
 της αποπεράτωσης αυτών, εκτός αν προβλέπεται άλλως στην µελέτη. 
  
 Στην τιµή περιλαµβάνονται οι σποραδικές αντιστηρίξεις των παρειών του ορύγµατος 
 (αν  απαιτούνται), η µόρφωση των παρειών και του πυθµένα  του ορύγµατος στις 



 απαιτούµενες διατοµές σε τρόπο που να είναι δυνατή η χρήση τύπων για τη 
 διάστρωση σκυροδέµατος, η αναπέταση, ανάλογα  µε τον τρόπο και τα µέσα 
 εκσκαφής, καθώς και τα τυχόν απαραίτητα δάπεδα εργασίας. Τέλος στην τιµή 
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 περιλαµβάνονται οι κάθε είδους πλάγιες µεταφορές (οριζόντιες ή κατακόρυφες). 
  
 Ως σποραδικές θεωρούνται οι αντιστηρίξεις των παρειών που το µήκος τους δεν 
 υπερβαίνει τα 2,00 m συνολικά, ανά 20,0 m αξονικού µήκους ορύγµατος. Οι ειδικές 
 αντιστηρίξεις επιµετρώνται ιδιαίτερα, σε ολόκληρη την επιφάνεια εφαρµογής τους, 
 σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στη µελέτη. 
  
 Oι εκσκαφές επιµετρώνται ανά ζώνη βάθους (έως 4,00 m, από 4,01 έως 6,00 m 
 κ.ο.κ.) και για κάθε ζώνη εφαρµόζεται η τιµή που καθορίζεται στο παρόν άρθρο, 
 αναλόγως του πλάτους του ορύγµατος και της διαχείρισης των προϊόντων. 
  
 Επισηµαίνεται ότι οι καθαιρέσεις στοιχείων από άοπλο ή οπλισµένο σκυρόδεµα στο 
 εύρος του ορύγµατος επιµετρώνται ιδιαίτερα µε βάση τα οικεία άρθρα του 
 τιµολογίου 
  
 Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) ορύγµατος, µε βάση τις γραµµές πληρωµής που 
 καθορίζονται από την µελέτη, ανάλογα µε το πλάτος του πυθµένα, το βάθος του 
 ορύγµατος και την διαχείριση των προϊόντων εκσκαφών. 
  
 Με πλάτος πυθµένα έως 3,00 m, µε την πλευρική απόθεση των προϊόντων εκσκαφής. 
   
   
 Για βάθος ορύγµατος έως 4,00 m.  
ΕΥΡΩ  (Αριθµητικά) : 6,70 
                                   (Ολογράφως) : ΕΞΙ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 56  
 Άρθρο :ΝΑΥ∆Ρ Α\5.05.01 Επιχώσεις ορυγµάτων υπογείων δικτύων µε διαβαθµισµένο θραυστό 
 αµµοχάλικο λατοµείου Για συνολικό πάχος επίχωσης έως 50 cm  
Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6068  100% 
 
 Επίχωση ορυγµάτων υπογείων δικτύων σε κατοικηµένες περιοχές ή στην ζώνη 
 διέλευσης οδικών αξόνων, σε στρώσεις πάχους έως 30 cm, µε διαβαθµισµένο θραυστό 
 αµµοχάλικο λατοµείου, σύµφωνα µε τις τυπικές διατοµές της µελέτης και την ΕΤΕΠ 
 08-01-03-02 "Επανεπίχωση ορυγµάτων υπογείων δικτύων" 
  
 Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου 
 διαβαθµισµένου θραυστού υλικού λατοµείου, οι πλάγιες µεταφορές, η έκριψη στό 
 όρυγµα µε µηχανικά µέσα και χειρωνακτικά (όπου απαιτείται), η διάστρωση σε 
 στρώσεις πάχους έως 30 cm, η διαβροχή (µε την προµήθεια και µεταφορά επί τόπου 
 του νερού) και η συµπύκνωση µε δονητικούς συµπυκνωτές διαστάσεων αναλόγων του 
 πλάτους του ορύγµατος, ούτως ώστε να επιτευχθεί βαθµός συµπύκνωσης που 
 αντιστοιχεί σε ξηρά φαινόµενη πυκνότητα ίση κατ' ελάχιστο µε το 95% της 
 πυκνότητας που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιηµένη δοκιµή Proctor 
 (Proctor Modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2). 
  
 Για συνολικό πάχος επίχωσης έως 50 cm 
  
 Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) συµπυκνωµένου όγκου επίχωσης, βάσει των γραµµών πληρωµής του 
ορύγµατος που καθορίζονται στην µελέτη.  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 12,40 
  (Ολογράφως) : ∆Ω∆ΕΚΑ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 5  
 Άρθρο :ΝΑΟΙΚ Α\20.30 Φορτοεκφόρτωση προϊόντων εκσκαφών µε µηχανικά µέσα  
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2171  100% 
 
 Φορτοεκφόρτωση µε µηχανικά µέσα επί αυτοκινήτου προς µεταφορά πάσης φύσεως 
 προϊόντων εκσκαφών, εκβραχισµών και κατεδαφίσεων, µε την σταλία του αυτοκινήτου. 
  



 Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) σε όγκο ορύγµατος. 
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 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 0,90  
 (Ολογράφως) : ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 6  
 Άρθρο :ΝΟ∆Ο ∆\Η1.2 Καθαρά µεταφορά προϊόντων εκσκαφής δια αυτοκινήτου  
Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆Ο 1123  100% 
 
 Για την καθαρά µεταφορά των προϊόντων εκσκαφής δια αυτοκινήτου. Τιµή ανά 
 κυβοχιλιόµετρο όπως προκύπτει εκ των διατοµών εκτελέσεων και την απόσταση 
 µεταφοράς στη θέση απόρριψης. 
 Τιµή ανά κυβοχιλιόµετρο  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 0,38  
 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΟΚΤΩ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 11  
 Άρθρο :ΝΑΟΙΚ Α\32.01.04 Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συµπύκνωση 
 σκυροδέµατος µε χρήση αντλίας ή πυργογερανού για κατασκευές 
από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20   
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3214  100% 
 
 Παραγωγή ή προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέµατος οποιασδήποτε 
 κατηγορίας ή ποιότητος, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κανονισµού Τεχνολογίας 
 Σκυροδέµατος (ΚΤΣ), µε την διάστρωση µε χρήση αντλίας σκυροδέµατος ή πυργογερανού 
 και την συµπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής 
 σκυροδέµατος, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των καλουπιών, σύµφωνα µε 
 την µελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ: 
  
 01-01-01-00 "Παραγωγή και µεταφορά σκυροδέµατος", 
 01-01-02-00 "∆ιάστρωση σκυροδέµατος", 
 01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέµατος", 
 01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήµατα παραγωγής σκυροδέµατος", 
 01-01-05-00 "∆ονητική συµπύκνωση σκυροδέµατος", 
 01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών". 
  
 Επισηµαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεµα επί τόπου 
 του έργου. Επίσης απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέµατος µετά την παρέλευση 90 
 λεπτών από την ανάµιξη, εκτός εάν εφαρµοσθούν επιβραδυντικά πρόσθετα µε βάση 
 ειδική µελέτη συνθέσεως. 
 Στην τιµή περιλαµβάνονται: 
  
 α.Η προµήθεια, η µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, 
 του σκυροδέµατος εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεµα ή η προµήθεια, 
 φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούµενων υλικών (αδρανών, τσιµέντων, νερού) για την 
 παρασκευή του σκυροδέµατος, εφόσον το σκυρόδεµα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο 
 (εργοταξιακό σκυρόδεµα), οι σταλίες των αυτοκινήτων µεταφοράς αδρανών υλικών και 
 σκυροδέµατος, η παρασκευή το µίγµατος και η µεταφορά του σκυροδέµατος στο 
 εργοτάξιο προς διάστρωση. 
  
 Επισηµαίνεται ότι στην τιµή ανά κατηγορία σκυροδέµατος συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη 
 της εκάστοτε απαιτούµενης ποσότητας τσιµέντου για την επίτευξη των προβλεποµένων 
 χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίµου κλπ) υπό την εφαρµοζόµενη κοκκοµετρική 
 διαβάθµιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεµία περίπτωση επιµετράται ιδιαίτερα 
 η ενσωµατούµενη ποσότητα τσιµέντου στο σκυρόδεµα. 
  
 Η απαιτούµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε 
 τσιµέντο για την επίτευξη της ζητούµενης χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέµατος 
 καθορίζεται εργαστηριακά µε δαπάνη του Aναδόχου. 
  
 β.Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που 
 προβλέπονται από την εγκεκριµένη, κατά περίπτωση, µελέτη συνθέσεως, επιµετρώνται 



 και πληρώνονται ιδιαιτέρως. 
  
 γ.Η δαπάνη χρήσεως δονητών µάζας ή/και επιφανείας και η διαµόρφωση της άνω 
 στάθµης των σκυροδοτουµένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύµφωνα µε τα 
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 καθοριζόµενα στην µελέτη του έργου αναφορικά µε την ποιότητα και τις ανοχές του 
 τελειώµατος. 
 δ.Συµπεριλαµβάνεται επίσης ανηγµένη η δαπάνη σταλίας των οχηµάτων µεταφοράς του 
 σκυροδέµατος (βαρέλας), η δαπάνη µετάβασης επί τόπου, στησίµατος και επιστροφής 
 της πρέσσας σκυροδέµατος και η περισυλλογή, φόρτωση και αποµάκρυνση τυχόν 
 υπερχειλίσεων σκυροδέµατος από την θέση σκυροδέτησης. 
 ε.∆εν συµπεριλαµβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαµόρφωσης δαπέδων ειδικών 
 απαιτήσεων (λ.χ. βιοµηχανικό δάπεδο). 
 Οι τιµές έχουν εφαρµογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεµα, εκτός από 
 κελύφη, αψίδες και τρούλους. 
 Επιµέτρηση ανά κυβικό µέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε 
 τις προβλεπόµενες από την µελέτη διαστάσεις. 
 Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20. 
 Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3).  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 90,00 
 (Ολογράφως) :ΕΝΕΝΗΝΤΑ 

 

 Α.Τ. : 12  
 Άρθρο :ΝΑΟΙΚ Α\38.02 Ξυλότυποι χυτών µικροκατασκευών  
       Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3811  100% 
 
 Ξυλότυποι χυτών µικροκατασκευών που γενικώς δεν απαιτούν ικριώµατα για την 
 διαµόρφωσή τους (π.χ. φρεατίων, επιστέψεων τοίχων, βαθµίδων, περιζωµάτων 
 εµβαδού µέχρι 0,30 m2 κλπ), σε οποιαδήποτε στάθµη υπό ή υπέρ το έδαφος, σύµφωνα 
 µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-04-00-00 "Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεµα 
 (τύποι)". 
 Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: η φθορά και αποµείωση των χρησιµοποιουµένων 
 υλικών, η εργασία ανέγερσης-συναρµολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του 
 καλουπιού και αποµάκρυνσης όλων των υλικών που χρησιµοποιήθηκαν για την 
 διαµόρφωσή του. 
 Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) αναπτύγµατος επιφανείας.  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 22,50  
 (Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ∆ΥΟ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 13  
 Άρθρο :ΝΑΟΙΚ Α\38.20.03 Χαλύβδινοι οπλισµοί σκυροδέµατος ∆οµικά πλέγµατα B500C  
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3873  100% 
 
 Προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισµού σκυροδέµατος, µορφής 
 διατοµών, κατηγορίας (χάλυβας B500A, B500C και δοµικά πλέγµατα) και διαµόρφωσης 
 σύµφωνα µε την µελέτη, προσέγγιση στην θέση ενσωµάτωσης µε οποιοδήποτε µέσον 
 και τοποθέτησή του σύµφωνα µε τα σχέδια οπλισµού. Εκτέλεση εργασιών σύµφωνα µε 
 την ΕΤΕΠ 01-02-01-00 "Χαλύβδινος οπλισµός σκυροδεµάτων" 
 Η τοποθέτηση του σιδηροπλισµού θα γίνεται µόνον µετά την παραλαβή του ξυλοτύπου 
 ή της επιφανείας έδρασης του σκυροδέµατος (π.χ. υπόστρωµα οπλισµένων δαπέδων 
 κλπ). 
 Ο χάλυβας οπλισµού σκυροδεµάτων επιµετράται σε χιλιόγραµµα βάσει αναλυτικών 
 Πινάκων Οπλισµού. Εάν οι πίνακες αυτοί δεν συµπεριλαµβάνονται στην εγκεκριµένη 
 µελέτη του έργου θα συντάσσονται µε µέριµνα του Αναδόχου και θα υποβάλλονται 
 στην Υπηρεσία προς έλεγχο και θεώρηση πριν από την έναρξη της τοποθέτησης του 
 οπλισµού. 
 Οι Πίνακες θα συντασσονται βάσει των σχεδίων της µελέτης και θα περιλαµβάνουν 
 λεπτοµερώς τις διαστάσεις των ράβδων (αναπτύγµατα), τις διαµέτρους, τις θέσεις 
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 τοποθέτησης και τα µήκη υπερκάλυψης, τα βάρη ανά τρέχον µέτρο κατά διάµετρο, τα 
 επί µέρους και τα ολικά µήκη των ράβδων, τα µερικά βάρη ανά διάµετρο και το 
 ολικό βάρος. Οι ως άνω Πίνακες Οπλισµού, µετά την παραλαβή των οπλισµών, θα 
 υπογράφονται από τον Ανάδοχο και την Υπηρεσία και θα αποτελούν την επιµέτρηση 
 των οπλισµών. 
 Το ανά τρέχον µέτρο βάρος των ράβδων οπλισµού θα υπολογίζεται µε βάση τον πίνακα 
 3-1 του ΚΤΧ-2008, ο οποίος παρατίθεται στην συνέχεια. Σε καµµία περίπτωση δεν 
 γίνεται αποδεκτός ο προσδιορισµός του µοναδιαίου βάρους των ράβδων βάσει 
 ζυγολογίου. 
  
 |           Πεδίο εφαρµογής                    | 
 __________|______________________________________________|______________________ 
 Ονοµ.   |        | Κουλούρες και  |Ηλεκτροσυγκολληµένα | Ονοµ.   |   Ονοµ. 
 διάµετρος | Ράβδοι |ευθυγραµµισµένα |   πλέγµατα και     |διατοµή  | µάζα/µέτρο 
 (mm)    |        |    προϊόντα    |    δικτυώµατα      | (mm2)   |  (Kg/m) 
 __________|________|________________|____________________|_________|____________ 
 | B500C  | B500Α  | B500C |  B500Α  |  B500C   |         | 
 __________|________|________|_______|_________|__________|_________|____________ 
 5,0     |        |   ν    |       |    v    |          |  19,6   |   0,154 
 5,5     |        |   ν    |       |    ν    |          |  23,8   |   0,187 
 6,0     |   ν    |   ν    |   ν   |    ν    |    ν     |  28,3   |   0,222 
 6,5     |        |   ν    |       |    ν    |          |  33,2   |   0,260 
 7,0     |        |   ν    |       |    ν    |          |  38,5   |   0,302 
 7,5     |        |   ν    |       |    ν    |          |  44,2   |   0,347 
 8,0     |   ν    |   ν    |   ν   |    ν    |    ν     |  50,3   |   0,395 
 10,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  78,5   |   0,617 
 12,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  113    |   0,888 
 14,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  154    |   1,21 
 16,0     |   ν    |        |   ν   |         |    ν     |  201    |   1,58 
 18,0     |   ν    |        |       |         |          |  254    |   2,00 
 20,0     |   ν    |        |       |         |          |  314    |   2,47 
 22,0     |   ν    |        |       |         |          |  380    |   2,98 
 25,0     |   ν    |        |       |         |          |  491    |   3,85 
 28,0     |   ν    |        |       |         |          |  616    |   4,83 
 32,0     |   ν    |        |       |         |          |  804    |   6,31 
 40,0     |   ν    |        |       |         |          |  1257   |   9,86 
  
 Στις επιµετρούµενες ποσότητςσ, πέραν της προµήθειας, µεταφοράς επί τόπου, 
 διαµόρφωσης και τοποθέτησης του οπλισµού, περιλαµβάνονται ανηγµένα τα ακόλουθα: 
 Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό µε σύρµα, σε όλες ανεξάρτητα τις 
 διασταυρώσεις και όχι εναλλάξ 
 Η προµήθεια του σύρµατος πρόσδεσης. 
 Η προµήθεια και τοποθέτηση αρµοκλειδών (κατά ISO 15835-2), εκτός αν στα 
 συµβατικά τεύχη του έργου προβλέπετει ιδιαίτερη επιµέτρηση και πληρωµή αυτών. 
 Οι πλάγιες µεταφορές και η διακίνηση του οπλισµού σε οποιοδήποτε ύψος από το 
 δάπεδο εργασίας. 
 Η τοποθέτηση υποστηριγµάτων (καβίλιες, αναβολείς) και ειδικών τεµαχίων 
 ανάρτησης που τυχόν θα απαιτηθούν (εργασία και υλικά).  
  Η αποµείωση και φθορά του οπλισµού κατά την κοπή και κατεργασία . ∆οµικά πλέγµατα B500C. 
  
 Τιµή ανά χιλιόγραµµο  (kg) σιδηρού οπλισµού υδραυλικών έργων τοποθετηµένου 
 σύµφωνα µε την µελέτη.  
ΕΥΡΩ   (Αριθµητικά) : 1,01  
  (Ολογράφως) : ΕΝΑ ΚΑΙ ΕΝΑ ΛΕΠΤΟ  
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 Α.Τ. : 57  
 Άρθρο :ΝΑΗΛΜ 47Κ1 Καλώδιο τύπου NYY 5 Χ 2.5 mm2 πενταπολικό   (8774.6.2)  
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ ΗΛΜ47  100% 
 
 Καλώδιο τύπου  NYY πενταπολικό, διατοµής 5 Χ 2.5 mm2 τοποθετηµένο µέσα σε 
 υπάρχουσα σιδηροσωλήνα 2" µε τις συνδέσεις στο Πίλλαρ και στο ακροκιβώτιο κάθε 
 ιστού, δηλαδή προµήθεια, µεταφορά, τοποθέτηση και σύνδεση.  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 5,70  
 (Ολογράφως) : ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 58  
 Άρθρο :ΝΑΗΛΜ 102Κ1 Ηλεκτρικό καλώδιο τύπου ΝΥΥ διατοµής 3x1,5 mm2  
               Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ ΗΛΜ10  100% 
 
 Ηλεκτρικό καλώδιο τύπου ΝΥΥ διατοµής 3x1,5 mm2 από χάλκινους αγωγούς πλαστικής 
 επένδυσης µε µανδύα από την ίδια ύλη, τοποθετηµένο µέσα σε χαλυβδοσωλήνες ή 
 σιδεροσωλήνες ή τσιµεντοσωλήνες ή επί σιδηράς κατασκευής ή επί τοίχου. ∆ηλαδή 
 προµήθεια προσκόµιση καλωδίου και µικρουλικών (κολλάρα, κοχλίες, γύψος, 
 τσιµεντοκτονία, τακκάκια, µονωτικά πάσης φύσεως, στηρίγµατα κλπ) επί τόπου του 
 έργου και εργασία διάνοιξης αυλάκων και οπών επί οιουδήποτε στοιχείου του 
 κτιρίου, τοποθέτησης και σύνδεσης των άκρων αυτού πλήρως τοποθετηµένο.  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 3,65 
 
 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΕΞΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 59  
 Άρθρο :ΝΑΗΛΜ 5Σ1 Σιδηροσωλήνας  γαλβανισµένος 2 1/2 ins  
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ ΗΛΜ5  100% 
 
 Σιδηροσωλήνας  γαλβανισµένος για τηνδιέλευση καλωδίων κλπ,δηλαδή προµήθεια 
 µεταφορά και τοποθέτηση ενός µέτρου σιδηροσωλήνα  γαλβανισµένου βαρέως τύπου 
 (πράσινη ετικέτα)σε οποιαδήποτε θέση µε τα ειδικά τεµάχια και µικροϋλικά 
 (στηρίγµατακλπ) διαµέτρου 2 1/2 ins .  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 11,50  
 (Ολογράφως) : ΕΝΤΕΚΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 60  
 Άρθρο :ΝΑΗΛΜ 29Φ1 Καλύµµατα φρεατίων χυτoσιδηρά (8072)  
        Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ ΗΛΜ29  100% 
 
 Καλύµµατα φρεατίων χυτoσιδηρά, πλήρως εγκατεστηµένα µε το ανάλογο παρέµβυσµα 
 στεγανοποιήσεως. 
 
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 1,31  
 (Ολογράφως) : ΕΝΑ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΝΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 61  
 Άρθρο :ΝΑΗΛΜ 41Σ1 Σωλήνας ηλεκτρικών γραµµών PVC Φ40  
      Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ ΗΛΜ41  100% 
 
 Σωλήνας  ηλεκτρικών γραµµών πλαστικός θωρακισµένος από PVC, σπιράλ  ∆ιαµέτρου Φ 
 40mm ορατός  ή  εντοιχισµένος, δηλαδή  σωλήνας µε τις απαραίτητες ευθείες ή 
 καµπύλες από πλαστικό  υλικό, προστόµια και µικροϋλικά συνδέσεως και στερεώσεως 
 και εργασία πλήρους εγκαταστάσεως και συνδέσεως.  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 6,16 
 
 (Ολογράφως) : ΕΞΙ ΚΑΙ ∆ΕΚΑ ΕΞΙ ΛΕΠΤΑ 



 
 Τιµολόγιο Μελέτης Σελίδα 39 

 

 Α.Τ. : 62  
 Άρθρο :ΝΑΗΛΜ 5Γ1 Τριγωνική γείωση (5-40)  
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ ΗΛΜ5  100% 
 
 Τριγωνική γείωση αποτελούµενη από 3 ηλεκτρόδια γειώσεως κατά DIN 48852 S 
 ενδεικτικού τύπου ΕΛΕΜΚΟ 6300020, µήκους 2,0 Μ και συνδεόµενων µεταξύ τους και µε 
 τα κιβώτια ∆ΕΗ µε γυµνό χάλκινο αγωγό, διατοµής 50 τ.χ. προστατευµένο από 
 σιδηροσωλήνα γαλβανιζε διαµέτρου 3/4" ήτοι προµήθεια προσκόµιση και εργασία 
 τοποθετήσεως και συνδέσεως, παραδοτέα σε πλήρη και κανονική λειτουργία.  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 165,00  
 (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΕΞΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ 

 

 Α.Τ. : 63  
 Άρθρο :ΝΑΗΛΜ 5Γ2 Γείωση από ηλεκτρόδιο γείωσης επιχαλκωµένο ηλεκτρολυτικά Φ17  
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 5  100% 
 
 Γείωση από ηλεκτρόδιο γείωσης επιχαλκωµένο ηλεκτρολυτικά Φ17 µήκους 1,50m, δηλαδή 
 κατασκευή και έµπηξη στο έδαφος µιας γειώσεως αποτελούµενης από το παραπάνω 
 ηλεκτρόδιο γείωσης µε όλα τα µικροϋλικά που χρειάζονται, κολλάρα γειώσεως κλπ.  
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 43,87  
 (Ολογράφως) : ΣΑΡΑΝΤΑ ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΕΠΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 64  
 Άρθρο :ΝΑΗΛΜ 5Γ3Περιλαίµιο γείωσης σωλήνων (κολλάρο) Φ1 1/4ins  
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 42  100% 
 
 Περιλαίµιο γείωσης σωλήνων (κολλάρο) Φ1 1/4ins χάλκινο επικασσιτερωµένο κατάλληλο 
 για αγώγιµη σύνδεση του µεταλλικού περιβλήµατος του χαλκοσωληνα ή σιδηροσωλήµα µε 
 τον αγωγό γειώσεως ή γεφύρωση κυτίου περιλαµβανοµένου και του απαιτουµένου µήκους 
 0,20m γυµνού χάλκινου αγωγού διατοµής 6mm2 για σύνδεση του περιλαίµιου µε τη 
 γραµµή γειώσεως ή τον ακροδέκτη άλλου περιλαίµιου, δηλαδή υλικά επί τόπου και 
 εργασία επιµελούς καθαρισµού του σωλήνα στην θέση τοποθετήσεως του και συνδέσεως 
 µε τους αγωγούς πλήρως εγκατεστηµένο.  
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 8,55 
 
 (Ολογράφως) : ΟΚΤΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 

 

 Α.Τ. : 65  
 Άρθρο :ΝΑΗΛΜ 52.Π Κιβώτιο ηλεκτρικής διανοµής (Πιλλαρ) διαστάσεων 1,25x1,10x0,35  
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 52  100% 
 
 Κιβώτιο ηλεκτρικής διανοµής (Πιλλαρ) δηλ. προµήθεια µεταφορά και τοποθέτηση  ενός 
 πιλλαρ διαστάσεων 1,25x1,10x0,35 κατασκευασµένο από χαλυβδοελασµα ΝΤΕΚΑΠΕ 
 πρεσσαριστο πάχους 2 χιλ. Το εσωτερικό του πιλλαρ θα είναι χωρισµένο µε λαµαρίνα 
 σε δυο χώρους που προορίζονται ο ένας για τον µετρητή της ∆ΕΗ και ο άλλος για τον 
 Ηλεκτρικό Πίνακα. Θα έχει δύο θύρες, µια για κάθε χώρο, εκ των οποίων αυτή του 
 µετρητή της ∆ΕΗ θα διαθέτει µικρή θυρίδα µε τζαµί. Το επάνω µέρος του Πιλλαρ θα 
 έχει σχήµα στέγης και θα προεξέχει της υπόλοιπης κατασκευης κατά 6 εκ. Ολόκληρη η 
 κατασκευή θα είναι στεγανή στο νερό και θα είναι βαµµένη. Θα πακτωθεί σε βάση από 
 µπετόν C16/20 διαστάσεων 1,50x0,50x0,50. 
 Μέσα στο Πιλλαρ θα τοποθετηθεί ο ηλεκτρικός πίνακας που θα είναι στεγανός ΙΡ 55 
 και διαστάσεων τέτοιων που θα περιλαµβάνει όλα τα  όργανα αφής δηλ. 
 µικροαυτοµατες ασφάλειες 16Α 6τεµ, ρελε φορτιού 4KW, φωτοκύτταρο , τηκτες 
 ασφάλειες 20A, µετρικούς και γενικούς διακόπτες 3x40A, ενδεικτικές λυχνίες, ένα 
 ρευµατοδότη ράγας. ∆ηλαδή ένα Πιλλαρ µε ηλεκτρικό πίνακα πλήρως τοποθετηµένο και  
 συνδεδεµένο για κανονική λειτουργία. 

 
 ΕΥΡΩ(Αριθµητικά) : 470,00 
                (Ολογράφως) : ΤΕΤΡΑΚΟΣΙΑ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ 
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 Α.Τ. : 66  
 Άρθρο :ΝΑΗΛΜ 52.ΣΧ.2 Ηλεκτρικός επιτοίχιος µεταλλικός πίνακας, προστασίας ΙΡ 45 µε όλα 
τα απαραίτητα υλικά.   
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 52  100% 
 
 Ηλεκτρικός επιτοίχιος µεταλλικός πίνακας, προστασίας ΙΡ 45 µε όλα τα απαραίτητα 
 υλικά, ασφάλειες, διακόπτρες, διακόπτη διαφυγής, βολτόµετρο, αµπερόµετρα, 
 λυχνείες κυλ. ως ακριβώς φαίνεται στο µονογραµµικό σχέδιο. 
 Στην ανωτέρω τιµή συµπεριλαµβάνονται και όλες οι δαπάνες για την πλήρη σύνδεση 
 και λειτουργία του. 
  
 Τιµή µονάδας ανά τεµάχιο . 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 1.500,00 
 
 (Ολογράφως) : ΧΙΛΙΑ ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΑ 

 

 Α.Τ. : 67  
 Άρθρο :ΝΑΗΛΜ 103Φ5 Φωτιστικό σώµα , µονόφωτο, µαντεµένιο  µε ανοξείδωτο φανάρι για 
λάµπα led  συνολικού ύψους 3,50m  
Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 103  100% 
 
 Φωτιστικό σώµα, µονόφωτο (κολώνα) συνδυασµός µαντέµι µε χαλυβδοσωλήνες 
 γαλβανισµένους, συνολικού ύψους 3,5 µέτρων περίπου, όπως περιγράφεται στα 
 συνηµµένα σχέδια, µε ανοξείδωτο φανάρι κατάλληλο για λάµπα led 20W  . 
 Η κολώνα αποτελείται από τη χυτοσιδηρά βάση Β-Π και δύο σωλήνες (TUBO) 
 διαφορετικής διατοµής  Φ89mm - Φ76mm περίπου. Στα σηµεία συγκολλήσεων των 
 διατοµών θα φέρει διακοσµητικούς µαντεµένιους δακτυλίους. 
 Η πλάκα έδρασης είναι 400mx400mm περίπου µε κέντρα 260mm. Οι τρύπες της πλάκας 
 έδρασης θα είναι οβάλ για το καλύτερο ρεγουλάρισµα του ιστού. Το αγκύριο θα είναι 
 από STAL37 µε κατάληξη σπειρώµατος Μ20. Οι τέσσερις ντίζες θα είναι κατάλληλα 
 συγκολληµένες  και νευρωµένες  για  την µεγαλύτερη αντοχή. 
 Επίσης θα φέρει ακροκιβώτιο εισαγωγής διπλής στεγανότητας IP54 που θα 
 προσαρµόζεται στον παραπάνω αναφερόµενο σωλήνα και σε ύψος ίδιο µε τη χυτοσιδηρά 
 βάση. 
  
 Η χυτοσιδηρά βάση είναι κυκλικής διατοµής περίπου 30 εκατ. και ύψους 92 cm 
 περίπου. Στο µέσον του ύψους της βάσης υπάρχει θυρίδα επισκέψεως του 
 ηλεκτρολογικού ακροκιβωτίου, η οποία ασφαλίζει µε πορτάκι από µαντέµι. Το πάχος 
 της βάσης της κολώνας ποικίλει αναλόγως το σχήµα και το σχέδιο από 15mm έως 30 
 mm. Το βάρος της θα είναι περίπου 67 κιλά. 
 Η χύτευση της χυτοσιδηράς βάσεως πρέπει να έχει κατασκευαστεί µε τη µέθοδο της 
 περικεκαλυµµένης άµµου (µέθοδος CRONING-SHELL MODING) ή άλλη ισοδύναµη, ώστε να 
 επιτευχθεί λεία και φινιρισµένη επιφάνεια. 
  
 Τα φανάρια θα είναι ανοξείωτα, παραδοσιακά τετραγωνικής µορφής, για θέση λαµπτήρα 
 χαµηλής κατανάλωσης ("λεντ" - led), διαστάσεων περίπου 66 cm ύψος x 33 cm πλάτος, 
 ανθεκτικά σε συνθήκες υπαίθρου και θάλασσας και σε θερµοκρασίες περιβάλλοντος από 
 µείον 15ο C έως + 45ο C χωρίς να υποστούν καµία αλλοίωση. Αποτελούνται από το 
 σώµα και από διαφανές ακρυλικό καλάθι. 
 Επίσης το φανάρι θα συνοδεύεται υποχρεωτικά µε σήµανση CE, πιστοποιητικό CE, και 
 πιστοποιητικό IP  από διαπιστευµένο εργαστήριο, τα οποία θα προσκοµιστούν στην 
 υπηρεσία. 
  
 Το σώµα του φωτιστικού θα είναι από ανοξείδωτο χάλυβα (ΙΝΝΟΧ 316) ιδανικό και για 
 περιβάλλον θάλασσας, µε βάση στήριξης από µαντέµι για να έχει τη µεγάλη αντοχή 
 στις ανεµοπιέσεις ή άλλο ισοδύναµο. Το ακρυλικό καλάθι θα είναι στεγανό και θα 
 φτιάχνεται από υλικό "polymeth methacrylate (PMMA)" ή άλλο υλικό ισοδύναµο. Τα 
 φύλλα έχουν παραχθεί µε τη µέθοδο της έκχυσης (ώστε όλο το φύλλο να είναι 
 µακροµόριο µε άριστες µηχανικές αντοχές και απεριόριστη αντοχή στις υπεριώδεις 
 ακτινοβολίες του ήλιου)  ή άλλη αντίστοιχη για την επίτευξη του ίδιου σκοπού . 
 Επιπλέον έχει απόλυτη διαπερατότητα στο φως πράγµα το οποίο µας επιτρέπει να 



 φωτίσουµε καλύτερα το χώρο. Η ηλεκτρική προστασία είναι µόνωσης κλάσης Ι. Το 
 φωτιστικό φέρει κατοπτρικό µηχανισµό (rifletore bloco) και το κάτοπτρο είναι από 
 καθαρό αλουµίνιο, ανοδειωµένο και στιλβωµένο, και κατασκευάζεται έτσι ώστε να 
 πετυχαίνει µεγάλη απόδοση φωτισµού. Ο κατοπτρικός µηχανισµός εδράζεται σε 
 ανοξείδωτη βάση, βαµµένη ηλεκτροστατικά και θα έχει στεγανοποιηθεί ενιαία µε το ακρυλικό καλάθι, µε 
τη βοήθεια ελαστικής κόλλας , ανθεκτικής στον χρόνο και στις 
 θερµοκρασίες ή µε άλλη αντίστοιχη µέθοδο. Το άνοιγµα για την αντικατάσταση του 
 λαµπτήρα θα γίνεται µε "κλιπς"  ώστε να επιτυγχάνεται η γρήγορη αλλαγή του 
 λαµπτήρα. 
  
 Η βάση στήριξης της λυχνιολαβής θα εφαρµόζει µε την όλη κατασκευή για να 
 επιτυγχάνεται στεγανότητα ΙΡ65. 
  
 Θα φέρει κατάλληλη λυχνιολαβή πορσελάνης Ε27 και τα εξής ηλεκτρικά όργανα: 
 στραγγαλιστικό πηνίο, εκκινητή και πυκνωτή διόρθωσης. 
  
 Τέλος το ανοξείδωτο φανάρι  και η κολώνα βάφονται µε ηλεκτροστατική βαφή φούρνου 
 στην απόχρωση επιλογής της υπηρεσίας : κυπαρισσι / σκούρο πράσινο . 
 Όσον αφορά τη βαφή :όλα τα µεταλλικά µέρη της κολώνας πρώτα γαλβανίζονται εν 
 θερµώ (µε πάχος γαλβανίσµατος 70-80 µ.) και κατόπιν βάφονται µε ηλεκτροστατική 
 βαφή φούρνου. 
 Στην ανωτέρω τιµή συµπεριλαµβάνεται η προµήθεια του φωτιστικού σώµατος , η 
 µεταφορά, η τοποθέτηση του στη βάση από οπλισµένο σκυρόδεµα (συµπεριλαµβανοµένης 
 της πλήρως κατασκευασµένης βάσης από οπλ.σκυρόδεµα συµπεριλαµβανοµένων όλων των 
 υλικών και µικρουλικών που απαιτούνται σύµφωνα µε τα συνηµµένα σχέδια) , τα Ο ανάδοχος οφείλει να 
προσκοµίσει όλα τα απαραίτητα στοιχεία (τεχνικές 
 καλώδια σύνδεσης µε το φρεάτιο καθώς και η λάµπα led 20W . προδιαγραφές, φυλλάδια, έγγραφα 
κατασκευαστή/προµηθευτή) και τα πιστοποιητικά προκειµένου να λάβει γραπτή έγκριση από την 
επιβλέπουσα υπηρεσία πριν την προσκόµιση και την ενσωµάτωση των παραπάνω περιγραφόµενων 
(φωτιστικού σώµατος και υλικών) στο έργο. 
   
   
 ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 1.300,00 
 
                (Ολογράφως) : ΧΙΛΙΑ ΤΡΙΑΚΟΣΙΑ 
  

                                             
Θραψανό  13/05/2013 

Οι Συντάξαντες 
 
 
 

ΣΤΕΛΙΟΣ ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΣ 
 
 

ΚΩΣΤΑΣ ΓΙΑΛΙΑ∆ΑΚΗΣ 
 
 

ΝΙΚΟΣ ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ 

 
Θ Ε Ω Ρ Η Θ Η Κ Ε 

Θραψανό 13/05/2013 
Η Προϊσταµένη  

∆/ΝΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
 
 

ΖΑΧΑΡΕΝΙΑ ∆ΑΓΚΩΝΑΚΗ 
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